
    

 

HOVRÄTTEN FÖR 

VÄSTRA SVERIGE 

Avdelning 1 

Rotel 12 

PROTOKOLL 

2016-09-27 

Föredragning i 

Göteborg 

Aktbilaga 119 

Mål nr B 3725-16 

 

 

 

Dok.Id 423687     
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  

Box 40 

401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  031-774 29 43 måndag – fredag 

08:00-16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

www.vastrahovratten.domstol.se 

 

RÄTTEN 
Hovrättsråden Ingrid Björck och Åsa Toll samt rådmannen Sakari Alander 

 

FÖREDRAGANDE OCH PROTOKOLLFÖRARE 

Åsa Toll 

  

KLAGANDE 

1. Abdulahi Elmi Ali  

37 Target House Sherwood Close 

West Ealin, W13 9YR, Storbritannien 

  

2. Sahra Elmi Ali 

182 Jerome Tower Osborne Road Acton 

W3 8SP, Storbritannien 

  

3. Saida Elmi Ali 

75 Hunt Close, W11 4JX, Storbritannien 

  

Ombud och målsägandebiträde för 1-3: Advokaten Anders Ericson 

Järntorgsgatan 12-14, 413 01 Göteborg 

  

MOTPARTER 

1. Isak Dewit, 900821-2038 

Måns Bryntessonsgatan 15 C, 415 03 Göteborg 

 

2. Marcus Soumaoro, 880101-8493 

c/o Häktet i Göteborg, Kriminalvården, Box 216, 401 23 Göteborg 

   

SAKEN 
Skadestånd i anledning av brott 

 

ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 

Göteborgs tingsrätts dom 15 juli 2016 i mål nr B 13424-15, B 13701-15 och B 2986-

16, se bilaga A 

_________________ 

 

Målet föredras, varvid hovrätten antecknar följande.  

 

Sedan Isak Dewit och Marcus Soumaoro återkallat sina respektive överklaganden och 

åklagarens anslutningsvis gjorda överklagande därmed förfallit, avskrev hovrätten i 

beslut meddelat den 14 september 2016 målet utom såvitt avsåg Abdulahi Elmi Alis, 

Sahra Elmi Alis och Saida Elmi Alis överklaganden i skadeståndsdelen.  
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HOVRÄTTEN FÖR 

VÄSTRA SVERIGE 
PROTOKOLL 

2016-09-27 

B 3725-16 

Avdelning 1  

 

I skrift som inkom till hovrätten den 27 september 2016 har Abdulahi Elmi Ali, Sahra 

Elmi Ali och Saida Elmi Ali återkallat sina respektive överklaganden och hemställt att 

hovrätten avskriver målet även såvitt avser deras överklaganden i skadeståndsdelen.  

 

Hovrätten fattar följande 

 

BESLUT, att meddelas den 28 september 2016 

 

Hovrätten avskriver målet i resterande delar från vidare handläggning. 

 

Anders Ericson tillerkänns ersättning av allmänna medel med 36 256 kr, varav     

23 814 kr för arbete, 304 kr för tidsspillan, 4 887 kr för utlägg och 7 251 kr för mer-

värdesskatt. Denna kostnad ska stanna på staten. 

 

ÖVERKLAGANDE, se bilaga B 

Överklagande senast den 26 oktober 2016 

 

Åsa Toll 
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15
meddelad i
Göteborg

Mål nr: B 13701-15

B 13424-15, B 2986-16

Postadress
404 83 Göteborg

Besöksadress
Ullevigatan 15

Telefon
031-701 10 02
E-post: avdelning2tgg@dom.se
http://www.goteborgstingsratt.domstol.se

Telefax
031-701 13 02

Expeditionstid
måndag - fredag
08:00-16:00

PARTER (Antal tilltalade: 3)

Tilltalad
ISAK Sebastian Dewit, 19900821-2038
Frihetsberövande: Häktad
Måns Bryntessonsgatan 15 C Lgh 1201
415 03 Göteborg

Offentlig försvarare:
Advokat Anders Lindstrand
Advokatfirma Anders Lindstrand
Kungsportsavenyn 18
411 36 Göteborg

Åklagare
Kammaråklagare Viktoria Karlsson
Åklagarmyndigheten
Göteborgs åklagarkammare Göteborg
Box 129
401 22 Göteborg

Målsägande
1.  Dödsboet efter Omar Elmi Ali

c/o Ali Ibrahim Mohamed
Dimvädersgatan 6 Lgh 1102
418 37 Göteborg

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg

1
Bilaga A



GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15

Mål nr: B 13701-15

2. Abdulahi Elmi Ali
37 Target House Sherwood Close
West Ealin
W13 9YR
Storbritannien

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg

3. Harun Elmi Ali
Östra Midvintersgatan 30, Lgh 1202
415 13 Göteborg

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg

4. Sahra Elmi Ali
182 Jerome Tower Osborne Road Acton
W3 8SP
Storbritannien

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15

Mål nr: B 13701-15

5. Saida Elmi Ali
75 Hunt Close
W11 4 JX
Storbritannien

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg

___________________________________

DOMSLUT

Brott som den tilltalade döms för
1. Mord, 3 kap 1 § brottsbalken

2015-10-30
2. Brott mot lagen om förbud beträffande knivar och andra farliga föremål, 1 § 1 st och 4 §

1 st lagen (1988:254) om förbud beträffande knivar och andra farliga föremål
2015-10-15

3. Brott mot lagen om brandfarliga och explosiva varor, grovt brott, 29 § 3 st lagen
(2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor

2015-10-30
4. Vapenbrott, 9 kap 1 § 1 st vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 september 2014

2015-10-30 -- 2015-11-06
5. Grovt vapenbrott, 9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67)

2015-10-30
6. Olovlig körning, 3 § 1 st 1 men trafikbrottslagen (1951:649)

2015-10-15
7. Olovlig körning, grovt brott, 3 § 1 st 2 men trafikbrottslagen (1951:649)

2015-11-01
8. Rattfylleri, 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649)

2015-11-01
9. Narkotikabrott, ringa brott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)

2015-10-25 -- 2015-11-01

Påföljd m.m.
Fängelse 18 år

Lagrum som åberopas
34 kap 1 § 1 st brottsbalken
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15

Mål nr: B 13701-15

Skadestånd
1. Isak Dewit ska solidariskt med Marcus Soumaoro utge skadestånd till dödsboet efter

Omar Elmi Ali med 15 400 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635)
från den 30 oktober 2015 till dess betalning sker.

2. Isak Dewit ska solidariskt med  Marcus Soumaoro utge skadestånd till Harun Elmi Ali
med 147 740 kr jämte ränta på 50 000 enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30
oktober 2015 till dess betalning sker.

3. Övriga skadeståndsyrkanden ogillas.

Förverkande och beslag
1. I beslag tagen motorcykel (2015-5000-BG108001 p 1) och persedlar i ryggsäck och

dess omgivningar (2015-5000-BG108517 p 1-5) förklaras förverkade. Beslagen ska
bestå.

2. I beslag tagna pistol, kulspruta, magasin och patron (2015-5000-BG108517 p 6-11)
förklaras förverkade. Beslagen ska bestå.

3. I beslag tagen splitterhandgranat (2015-5000-BG108517 p 12) förklaras förverkad.
Beslaget ska bestå.

4. Beslagen av ammunition och målsägandens sängkläder (2015-5000-BG107962 p 1),
målsägandens kläder (2015-5000-BG107965 p 1-10), ammunition i målsägandens
kläder (2015-5000-BG107984 p 1) och nyckel till förråd (2015-5000-BG108001 p 2)
ska bestå till dess att domen i ansvarsdelen vunnit laga kraft.

5. I beslag tagen elpistol (2015-5000-BG112609-1) förklaras förverkad. Beslaget ska
bestå.

6. I beslag tagen kniv (2015-5000-BG101990.1) förklaras förverkad. Beslaget ska bestå.

Häktning m.m.
Isak Dewit ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot
honom.

Sekretess
Sekretessen enligt 35 kap 1 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) för uppgifterna
om Omar Elmi Ali i dossier från Migrationsverket och protokoll från den utvidgade
rättsmedicinska obduktionen av Omar Elmi Ali ska bestå i målet.

Brottsofferfond
Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om
brottsofferfond.

Ersättning
1. Advokat Anders Lindstrand tillerkänns begärd ersättning av allmänna medel med 649

519 kr. Av beloppet avser 456 435 kr arbete, 63 180 kr tidsspillan och 129 904 kr
mervärdesskatt.

2. Advokat Anders Ericson tillerkänns begärd ersättning av allmänna medel för arbete som
målsägandebiträde med 219 430 kr. Av beloppet avser 165 375 kr arbete, 6 075 kr
tidsspillan, 4 094 kr utlägg och 43 886 kr mervärdesskatt.
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15

Mål nr: B 13701-15

3. Kostnaden för försvaret och målsägandebiträdet ska stanna på staten.

___________________________________
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15
meddelad i
Göteborg

Mål nr: B 13701-15

B 13424-15, B 2986-16

Tilltalad
MARCUS Mamadi Soumaoro, 19880101-8493
Frihetsberövande: Häktad
Sekretess, se Partsbilaga sekretess
Medborgare i Elfenbenskusten

Offentlig försvarare:
Advokat Hans Gaestadius
Gaestadius Advokater HB
Västra Hamngatan 20
411 17 Göteborg

Offentlig försvarare genom substitution:
Advokat Mia Sandros
Gaestadius Advokater HB
Västra Hamngatan 20
411 17 Göteborg

Åklagare
Kammaråklagare Viktoria Karlsson
Åklagarmyndigheten
Göteborgs åklagarkammare Göteborg
Box 129
401 22 Göteborg

Målsägande
1.  Dödsboet efter Omar Elmi Ali

c/o Ali Ibrahim Mohamed
Dimvädersgatan 6 Lgh 1102
418 37 Göteborg

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15

Mål nr: B 13701-15

2. Abdulahi Elmi Ali
37 Target House Sherwood Close
West Ealin
W13 9YR
Storbritannien

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg

3. Harun Elmi Ali
Östra Midvintersgatan 30, Lgh 1202
415 13 Göteborg

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg

4. Sahra Elmi Ali
182 Jerome Tower Osborne Road Acton
W3 8SP
Storbritannien

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15

Mål nr: B 13701-15

5. Saida Elmi Ali
75 Hunt Close
W11 4 JX
Storbritannien

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Ericson
Advokatfirman Jan Ertsborn AB
Järntorgsgatan 12-14
413 01 Göteborg

___________________________________

DOMSLUT

Brott som den tilltalade döms för
1. Mord, 3 kap 1 § brottsbalken

2015-10-30
2. Brott mot lagen om brandfarliga och explosiva varor, grovt brott, 29 § 3 st lagen

(2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor
2015-10-30

3. Grovt vapenbrott, 9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67)
2015-10-30

Påföljd m.m.
Fängelse 18 år

Lagrum som åberopas
34 kap 1 § 1 st brottsbalken

Skadestånd
1. Marcus Soumaoro ska solidariskt med Isak Dewit utge skadestånd till dödsboet efter

Omar Elmi Ali med 15 400 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635)
från den 30 oktober 2015 till dess betalning sker.

2. Marcus Soumaoro ska solidariskt med Isak Dewit utge skadestånd till Harun Elmi Ali
med 147 740 kr jämte ränta på 50 000 enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30
oktober 2015 till dess betalning sker.

3. Övriga skadeståndsyrkanden ogillas.

Förverkande och beslag
1. I beslag tagen motorcykel (2015-5000-BG108001 p 1) och persedlar i ryggsäck och

dess omgivningar (2015-5000-BG108517 p 1-5) förklaras förverkade. Beslagen ska
bestå.

2. I beslag tagna pistol, kulspruta, magasin och patron (2015-5000-BG108517 p 6-11)
samt patron (2015-5000-BG110730 p 1) förklaras förverkade. Beslagen ska bestå.
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15

Mål nr: B 13701-15

3. I beslag tagen splitterhandgranat (2015-5000-BG108517 p 12) förklaras förverkad.
Beslaget ska bestå.

4. Beslagen av ammunition och målsägandens sängkläder (2015-5000-BG107962 p 1),
målsägandens kläder (2015-5000-BG107965 p 1-10), ammunition i målsägandens
kläder (2015-5000-BG107984 p 1) och nyckel till förråd (2015-5000-BG108001 p 2)
ska bestå till dess att domen i ansvarsdelen vunnit laga kraft.

Häktning m.m.
Marcus Soumaoro  ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft
mot honom.

Sekretess
1. Sekretessen enligt 21 kap 3 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta

vara tilllämplig på Marcus Soumaoros adressuppgifter som har tagits in som partsbilaga
i tingsrättens dom.

2. Sekretessen enligt 35 kap 1 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) för
uppgifterna om Omar Elmi Ali i dossier från Migrationsverket och protokoll från den
utvidgade rättsmedicinska obduktionen av Omar Elmi Ali ska bestå i målet.

Brottsofferfond
Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om
brottsofferfond.

Ersättning
1. Advokat Hans Gaestadius tillerkänns begärd ersättning av allmänna medel med 661 619

kr. Av beloppet avser 448 497 kr arbete, 80 798 kr tidsspillan och 132 324 kr
mervärdesskatt.

2. Advokat Anders Ericson tillerkänns begärd ersättning enligt domslutet sidan 4.
3. Kostnaden för försvaret och målsägandebiträdet ska stanna på staten.

___________________________________
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15
meddelad i
Göteborg

Mål nr: B 13701-15

B 13424-15, B 2986-16

Tilltalad
Blerim Kastrati, 19861103-6578
Lammelyckan 10 A Lgh 1002
418 75 Göteborg

Offentlig försvarare:
Advokat Göran Franzén
Advokatfirman Göran Franzén AB
Box 53116
400 15 Göteborg

Sökande
Polismyndigheten, region Väst
Box 429
401 26 Göteborg

Åklagare
Kammaråklagare Viktoria Karlsson
Åklagarmyndigheten
Göteborgs åklagarkammare Göteborg
Box 129
401 22 Göteborg

___________________________________

DOMSLUT

Brott som den tilltalade döms för
1. Narkotikabrott, ringa brott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)

2015-10-28 -- 2016-02-03 (3 tillfällen)
2. Olovlig körning, grovt brott, 3 § 1 st 2 men trafikbrottslagen (1951:649)

2016-01-08 -- 2016-02-25 (2 tillfällen)

Åtal som den tilltalade frikänns från
Grovt vapenbrott, 9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67)

2015-10-01 -- 2015-10-30

Påföljd m.m.
Fängelse 1 månad

Lagrum som åberopas
34 kap 1 § 1 st brottsbalken
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

DOM
2016-07-15

Mål nr: B 13701-15

34 kap 2 § brottsbalken

Förverkande och beslag
1. I beslag tagen kulsprutepistol med ammunition (2015-5000-BG108517 p 6-7) förklaras

förverkad. Beslagen ska bestå.
2. I beslag tagen narkotika (2016-5000-BG11223 p 1-3) förklaras förverkad. Beslaget ska

bestå.
3. I beslag tagen narkotika (2015-5000-BG109852.1) förklaras förverkad. Beslaget ska

bestå.

Brottsofferfond
Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om
brottsofferfond.

Ersättning
Advokat Göran Franzén tillerkänns ersättning av allmänna medel med 37 496 kr. Av
beloppet avser 25 137 kr arbete, 4 860 kr tidsspillan och 7 499 kr mervärdesskatt. Av denna
kostnad ska Blerim Kastrati till staten återbetala 20 000 kr.

Övrigt
Blerim Kastrati ska till staten betala tillbaka kostnaderna för provtagning och blodanalys på
775 kr.

___________________________________
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT DOM 
 

Meddelad i  

Göteborg 

 

Mål nr B 13701-15 

 

  

 

 

Dok.Id 1423671     
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  

 

404 83 Göteborg 

Ullevigatan 15 031-701 10 02  031-701 13 02 måndag – fredag 

08:00-16:00 E-post: avdelning2tgg@dom.se 

http://www.goteborgstingsratt.domstol.se 

 

YRKANDEN MM 

 

Åklagarens yrkanden, se bilagorna 1-6. 

 

Skadeståndsyrkanden, se bilagorna 7-8. 

 

DOMSKÄL 

 

Gärningarna 

 

Åtalen för mord, grovt vapenbrott samt brott mot lagen om brandfarliga och explosiva 

varor, åtalspunkterna 1-2, bilaga 1 

 

  

Skjutningen och flykten från brottsplatsen 

 

Av utredningen framgår att Omar Elmi Ali på kvällen den 30 oktober 2015 träffades 

av upp till 15 skott. Skotten orsakade så stora inre blödningar att Omar Elmi Ali avled.  

Han dödförklarades kl 21.25. I Omar Elmi Alis kropp påträffades två kulor av kaliber 

7,65 mm. På sjukhuset fann vårdpersonalen en kula och kulammunition, också av 

kaliber 7,65 mm, i Omar Elmi Alis kläder och i lakanen i sjukhussängen. På 

brottsplatsen fann polisen patronhylsor från vapen av kaliber 7,65 och 9 mm. 

 

Av den skriftliga bevisningen framgår att första larmsamtalet om att Omar Elmi Ali 

skjutits kom in till SOS Alarm kl 20:15 på kvällen den 30 oktober 2015 och av bland 

annat vittnet Diana Peterson kan slutsatsen dras att skjutningen ägt rum någon minut 

dessförinnan.  

 

I ett förråd på Molnvädersgatan 32 anträffar polisen på kvällen, efter tips från vittnen 
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT DOM B 13701-15 
  

 

en moped av märket Gilera. Mopeden hade lackerats om från röd till svart. Även 

lyktorna var övermålade med svart färg. På mopeden anträffades 22 st 

tändsatspartiklar. Enligt det sakkunniga vittnet Magnus Larsson uppkommer det 

tändsatspartiklar då ett skjutvapen avfyras. Tändsatspartiklar är ett flyktigt material och 

efter en skjutning halveras antalet tändsatspartiklar inom 30 minuter. Efter tre timmar 

har tändsatspartiklarna försvunnit.  

 

På höger styrhandtag på mopeden fanns 4 tändsatspartiklar av samma sammansättning 

som den patronhylsa från brottsplatsen som var av kaliber 9 mm och 6 

tändsatspartiklar av samma sammansättning som patronhylsorna från brottsplatsen av 

kaliber 7,65 m m. På det vänstra styrhandtaget fanns 2 tändsatspartiklar av samma typ 

som en sådan niomillimeterspatron som avskjutits på brottsplatsen som var av kaliber 

9 mm och en tändsatspartikel av samma sammansättning som patronhylsorna från 

brottsplatsen av kaliber 7,65 m m. På höger handtag bak på mopeden fanns 5 

tändsatspartiklar av samma sammansättning som patronhylsorna som anträffats på 

brottsplatsen av kaliber 7,65 m m. Övriga tändsatspartiklar hade annan 

sammansättning. Resultaten av NFC:s undersökning av tändsatspartiklarna är att dessa 

med en sannoliksgrad av +2 varit i nära anslutning till skjutvapen då det avfyrats eller 

har varit i kontakt med något vapenrelaterat som till exempel skjutvapen eller 

händer/handskar med tändsatspartiklar. 

 

En stund innan kl 23:14 anträffade polisen en svart arbetshandske, högerhandske, med 

gul kant av märket Tegera på gångvägen på baksidan av det hyreshus som ligger jämte 

det hyreshus där mopeden anträffats. På handsken påvisades sammanlagt 15 

tändsatspartiklar. Fyra av tändsatspartiklarna hade samma sammansättning som 

patronhylsan från brottsplatsen som var av kaliber 9 mm. Fyra av tändsatspartiklarna 

hade samma sammansättning som patronhylsorna från brottsplatsen av kaliber 7,65. 

Övriga tändsatspartiklar hade annan sammansättning. Resultaten av NFC:s 

undersökning av tändsatspartiklarna är att dessa med en sannoliksgrad av +2 varit i 

nära anslutning till skjutvapen då det avfyrats eller har varit i kontakt med något 

vapenrelaterat som till exempel skjutvapen eller händer/handskar med 
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT DOM B 13701-15 
  

 

tändsatspartiklar.  

 

Tingsrätten drar av utredningen slutsatsen att mopeden och handsken med övertygande 

sannolikhet i närtid från anträffandet varit i omedelbar eller medelbar kontakt med 

vapen som avlossats och att 25 av partiklarna kan ha kommit från skjutningar med 

kulor av kaliber 9 respektive 7,65 mm. 

 

Genom vittnet Markku Leinonens uppgifter är det utrett att mopeden letts in i förrådet 

på Molnvädersgatan på kvällen. I polisförhör har han uppskattat tiden till 20:30. Då 

mopeden kom körande på Molnvädersgatan mot förrådet satt två personer på den. Det 

syntes inte några tända lampor på mopeden. Genom vittnena Tarik Tosun och Cengiz 

Tosuns uppgifter är det styrkt att en svart moped, liknande en Gilera, kommit körande i 

hög fart några minuter efter det att de hört skottlossningen. Mopeden kom körde in  

mot färdriktningen på Lenvädersgatan och kördes söderut. Genom vittnet Natalie 

Garces Santibanez är det styrkt att en nedsläckt svart moped med två personer på 

kommit körande väldigt snart efter skottlossningen. Mopeden kom körandes norrut på 

den västra sidan av Sommarvädersgatan för att sedan köra över bron över 

Sommarvädersgatan och ner till Väderilsgatan. Övervakningskameran väster om 

Sjumilaskolan (mordet skedde på den östra sidan) visar en mörk moped med två 

personer på som kl 20:15 kör norrut. Genom Diana Petterssons vittnesmål är det styrkt 

att två män kort innan kl 20:15 kommit gående från det håll där Sjumilahallen ligger 

och att en av männen hållit en pistol i handen. De har sedan gått runt en husknut för att 

någon minut senare komma tillbaks på en moped som de rullat fram på utan att motorn 

varit igång. Från en övervakningskamera som sitter mellan Sjumilaskolan och 

Sjumilahallen och filmar söderut är det styrkt att två män precis innan kl 20:14 

springer från det håll där brottsplatsen ligger och söderut mot Friskväderstorget och 

den plats där Diana Pettersson strax efteråt ser två män komma gående.  

 

Vid brottsplatsen utanför Sjumilahallen är det genom den tekniska utredningen styrkt 

att polisen funnit tre avlossade kulor av kaliber 7,65 mm, 15 tomhylsor av kaliber 7,65  

och en tomhylsa av kaliber 9 mm.  
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Några meter längre söderut har polisen funnit två kulor av kaliber 7,65 mm, vilka 

enligt en av polisens teorier inte måste bero på att de avlossats där utan kan ha berott 

på att de fallit ut från Omar Elmi Ali eller hans kläder i samband med att Omar Elmi 

Ali omhändertagits av vårdpersonal. På denna plats finns inte några bevis om att skott 

avlossats. På platsen har däremot påträffats sjukvårdsmaterial. Ytterligare några meter 

söderut har polisen funnit två patroner av kaliber 9 mm, vilka alltså inte avlossats. 

Enligt en av polisens teorier beror detta på att den gärningsman som hållit i vapnet av 

kaliber 9 mm haft så mycket adrenalin i kroppen att hen gjort upprepade mantelrörelser 

vilket lett till att patroner fallit ur vapnet och ned på marken. 

 

Tingsrätten drar av utredningen slutsatsen att två personer och två vapnen deltagit i 

skjutningen, att gärningsmännen flytt från brottsplatsen på moped först norrut, sedan 

över bron över Sommarvädersgatan, därefter söderut, troligtvis på baksidan av yttersta 

huset på Väderilsgatan. Därefter har mopeden körts söderut mot färdriktingen på 

Lenvädersgatan och därefter kört in på Molnvädersgatan där mopeden ställts i förrådet 

på Molnvädersgatan 32. Gärningsmännen har sedan flytt till baksidan av hyreshuset på 

Molnvädersatan 32 och därefter på gångvägen i södergående riktning bakom 

hyreshuset på Molnvädersgatan 20-26 där den tappade handsken anträffats.  

 

Polismannen Petter Fransson har berättat att hans polishund spårat från den tappade 

handsken och längs med gångvägen och därefter in på en gångväg genom ett litet 

skogsområde. I skogsområdet spårade hunden en ryggsäck som låg ca fem meter in i 

terrängen från den asfalterade gångvägen.  

 

Av protokoll och fotografier samt polismannen Marie Brigantinis uppgifter är utrett att 

ryggsäcken var svart och röd. Innuti den fanns en kulsprutepistol av kaliber 7,65 m m 

med två ihoptejpade magasin, s k ”jägarmag”, en pistol av kaliber 9 mm, fabrikatet 

Zastava, med magasinet i och en patron i patronläget, en spränghandgranat (skarp och 

redo för användning), en svart mössa, en helsvart balaklava med mindre öppning, en 

svart balaklava med ljusare söm och en motsvarande svart arbetshandske som den som 
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tidigare hittats på gångbanan, en vänsterhandske, med gul kant av märket Tegera.  

 

Vapnen i ryggsäcken 

 

Kulsprutepistolen som anträffades i ryggsäcken är enligt NFC en helautomatisk 

kulsprutepistol av kliber 7,65 mm Browning, tillverkad i forna Jugoslavien, fabrikat 

Crvena Zastava modell 84 Skorpion. De två ihoptejpade magasinen hade tillsammans 

kapacitet för maximalt 20 patroner av kaliber 7,65. Magasinen var vid anträffandet 

tomma. Sammantejpningen (”jägarmagasin”) möjliggör snabbare magasinsbyte. 

Vapnet har provskjutits och fungerar utan anmärkning. 

 

Pistolen som anträffades i ryggsäcken är enligt NFC en halvautomatisk pistol av 

kaliber 9 mm, tillverkad i forna Jugoslavien, fabrikat Crvena Zastava modell 99. 

Vapnet har provskjutits och fungerar utan anmärkning fram tills tredje avfyrningen 

Efter ett lätt tryck framåt på manteln respektive ett slag mot undersidan av kolven 

fungerar omladdningen vid provskjutningarna . Magasinet laddas fullt med 15 

patroner. Vid anträffandet finns 11 patroner i magasinet och 1 patron i patronläge.  

 

NFC har undersökt de vid Sjumilahallen påträffade kulorna, patronhylsorna och 

patronerna. NFC har funnit att 

 

 Resultaten från undersökningen av patronhylsan som påträffades ca 44 

meter från den norra A-husgaveln på Sjumilaskolan talar extremt starkt för 

att patronhylsan avlossats i den pistol som anträffades i ryggsäcken (Grad 

+4). 

 Resultaten från undersökningen av de 15 patronhylsor som anträffades i ett 

område mellan 26 och 38 från norra A-husgaveln på Sjumilaskolan talar 

extremt strakt för att patronhylsorna avlossats i den kulsprutepistol som 

anträffades i ryggsäcken (Grad +4). 

 Resultaten från undersökningen av de två kulor som anträffades utanför 

entré 2A till Sjumilaskolan, de tre kulor som anträffades närmare 
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sporthallen vid Sjumilaskolan, de två kulor som anträffades i Omar Elmi 

Alis kropp bakom höger skuldra och innanför höger bröst vid obduktionen 

samt den kula och kulammunition som anträffades i Omar Elmi Alis 

sjukhussäng och ibland hans kläder, talar extremt starkt för att kulorna 

utskjutits ur kulsprutepistolen som anträffades i ryggsäcken (Grad +4). 

 Resultaten från undersökningen av de patroner av kaliber 9 mm som 

anträffats vid B-huset nära aulan i Sjumilaskolan, den patron som satt i 

patronläget i pistolen i ryggsäcken, talar varken för eller emot att 

patronerna repeterats i pistolen i ryggsäcken eller pistolens magasin. 

 

 

Tingsrätten drar slutsatsen att pistolen och kulsprutepistolen som hittats i ryggsäcken 

är de vapen som avfyrats då Omar Elmi Ali skjutits.  

 

Knytningen till Marcus Soumaoro och Isak Dewitt genom DNA-spår 

 

På mopedens handtag baktill vid sadel höger sida, det vill säga det högra handtaget för 

passageraren på mopeden, fanns DNA-spår. Undersökningsresultaten av dessa talar 

extremt starkt för att DNA:t kommer från Marcus Soumaoro (Grad +4). I förrådet på 

Molnvädersgatan 32 fanns ytterligare ett inre förråd till vilket det krävdes en annan 

nyckel än till det första förrådet. I det inre förrådet påträffades den aktuella mopeden 

Guilera. I det första förrådet fann polisen en förrådsnyckel. På denna påvisades DNA 

och analysen visade en blandning av DNA från minst två personer. Resultaten av 

undersökningen talar extremt starkt för att huvuddelen av DNA:t kommer från Marcus 

Soumaoro (Grad +4). Härvid ska särskilt nämnas att det var ett av vittnena som var 

tillsammans med polisen i förrådet på kvällen som plockade upp nyckeln från golvet 

och gav den till polisen. 

 

På den högra arbetshandske som anträffades på gångvägen på baksidan av 

Molnvädersgatan 20-26 påvisades DNA på avigsida pekfinger samt avigsida handflata. 

Analyserna visar blandningar av DNA från minst två personer. Resultaten talar extremt 
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starkt för att huvuddelarna av DNA:t kommer från Isak Dewitt (Grad +4).  

 

I ryggsäcken påvisades DNA på följande: 

 På vänsterhandsken av märket Tegera på avigsida pekfinger och handflata. 

Analyserna visade blandningar av DNA från minst två personer. Resultaten 

talar extremt starkt för att huvuddelarna av DNA:t kommer från Isak Dewitt 

(Grad +4). I ryggsäcken påvisades fanns också DNA  

 På den svarta mössan i ett undersökt område mitt på mössans avigsida. 

Analysen visade en blandning av DNA från minst två personer. Resultaten talar 

extremt starkt för att huvuddelen av DNA:t kommer från Marcus Soumaoro 

(Grad +4). 

 På den svarta balaklavan med en mindre öppning påvisades DNA i ett 

undersökt område på avigsidan vid utandningsområdet. Resultaten talar 

extremt starkt för att DNA:t kommer från Isak Dewitt (Grad +4). 

 På den svarta balaklavan med större öppning och ljusa sömmar påvisades DNA 

i två undersökta områden på bakstyckets avigsida och upptill på kanten. 

Resultaten talar extremt starkt för att DNA:t kommer från Marcus Soumaoro 

(Grad +4).  

 På den svarta balaklavan med större öppning och ljusa sömmar under söktes 

också utaningsområdet på mössans avigsida. Analysen visade en blandning av 

DNA från minst två personer. Resultaten talar extremt starkt för att del av 

DNA:t kommer från Marcus Soumaor och att del av DNA:t Isak Dewitt (Grad 

+4). 

 På det magasin som fanns i pistolen påvisades DNA i ett undersökt område på 

magasinets botten. Analysen visade en blandning av DNA från minst två 

personer. Resultaten talar extremt starkt för att huvuddelen av DNA:t kommer 

från Marcus Soumaoro (Grad+4).  

 

 

Tingsrätten drar slutsatsen att både Marcus Soumaoro och Isak Dewitt kan kopplas 

till den utrustning som använts vid skjutningen av Omar Elmi Ali. 
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Var har Marcus Soumaoros och Isak Dewitts befunnit sig före, vid och efter det att 

mordet ägt rum samt vilken kontakt de haft med varandra 

 

Vid förhören i tingsrätten har Marcus Soumaoro och Isak Dewitt medgett att de känt 

varandra men ingen av dem har utvecklat hur detta kommit sig eller varför de haft 

kontakt.  

 

Den tekniska utredningen har bland annat gett en bild från ett bankomatuttag den 27 

oktober 2015 kl 22:49 då Marcus Soumaoro gör ett uttag vid en bankomat i Uddevalla 

och Isak Dewitt står strax bakom.  

 

Den 29 oktober 2015 från kl 01:47 befinner sig deras mobiltelefoner båda under två 

olika sändare på masten Restad i Vänersborg. Inom området har Isak Dewitt sin 

bostad. Isak Dewitts telefon registreras där fram till 11:03 och Marcus Soumaoros 

mobiltelefon registreras där fram till kl 11:47.    

 

Isak Dewitt har berättat att han kort tid innan den 30 oktober 2015 av Blerim Kastrati 

köpt en bil av märket Seat Ibiza med reg nr JYA 739. Kl 13:33 den 29 oktober 

registreras Seaten av restidskameror vid Älvängen. Vid samma tid får Marcus 

Soumaoro ett samtal från sin flickvän Jasmine. Han befinner sig då i Älvängen. Kl 

13:54 registreras Seaten vid Lilla Bommen. Kl 14:04 får Marcus Soumaoro ett sms. 

han befinner sig då vid Linnéplatsen. Enligt mobiltelefonen färdas sedan Marcus 

Soumaoro vid Medicinareberget, förbi en mast vid Toltorpsdalen och tillbaks till 

Linnéplatsen kl 14:12. Kl 14:20 registreras Seaten vid Rödastensmotet och några 

minuter senare vid Bräckemotet och därefter Brantingsmotet. Marcus Soumaoro får 

vid denna tid ett samtal då han befinner sig inom området för en mast på Ringögatan. 

På Isak Dewitts telefon har det inte funnits några registreringar sedan den tidigare 

nämnda kl 11:03 men kl 14:30 ringer han till Marcus Soumaoro. Han befinner sig då 

vid Virvelvindstorget. Kl 15:08 får Isak Dewitt ett sms från sin flickvän Amanda och 
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kl 15:12 registreras Seaten vid Brantingsmotet. Kl 15:34 registreras både Marcus 

Soumaoro och Isak Dewits telefoner inom samma området dock av två olika master, 

Vårvädersgatan respektive Hisings Backa. Vid kvart över fyra på eftermiddagen 

befinner sig både Marcus Soumaoro och Isak Dewitt vid Backaplan. Vid kvart över 

fem befinner sig båda i Kärra och kl 17:28 registreras Seaten vid Kärramotet och kl 

17:31 vid Bäckebolsmotet. Kl 17:35 befinner sig både Marcus Soumaoro och Isak 

Dewitt i Brunnsbo. Kl 17:38 är båda vid Backaplan igen och vid 17:48 är båda vid 

Virvelvindstorget. Kl 18:32 passerar Seaten vid Brantingsmotet och kl 18:36 passerar 

den vid Bäckebolsmotet. Kl 18:38 passerar Seaten Kärramotet och kl 18:45 

Jordfallsbron. Kl 19:48 skickar Isak Dewitt ett sms. Han befinner sig då åter under 

masten Restad. Kl 20:05 får Marcus Soumaoro ett samtal från Blerim Kastrati. Marcus 

Soumaoro befinner även han sig då under en mast Restad.  

 

Marcus Soumaoros telefonregistreringar tyder sedan på att han vistas hemma hos Isak 

Dewitt fram till kl 12:30 den 30 oktober då han ringer Blerim Kastrati. Isak Dewitts 

mobiltelefon registreras i Restad fram till kl 11:16 den 30 oktober. Kl 12:14 har Isak 

Dewitt flyttat på sig in till Vänersborgs torg. Han får då ett telefonsamtal från Marcus 

Soumaoro som, som ovan nämnts, fortfarande befinner sig inom området för masten 

Restad.  

 

Den 30 oktober 2015 kl 13:26 registreras Seaten då den på väg E45 passerar Bohus i 

södergående riktning. Kl 13:35 finns första registreringen av att Marcus Soumaoro 

denna dag anlänt till Göteborg då hans mobiltelefon registreras under en mast i 

Gamlestaden. Kl 13:38 registreras Seaten när den kör ned i Götatunneln i riktning mot 

Järntorget. Kl 13:45 ringer Isak Dewitt ett samtal och registreras av en mast i Olivedal. 

Kl 13:48 registreras Seaten när den passerar spårvagnshållplatsen utanför Sahlgrenska 

sjukhuset i riktning mot Linnéplatsen. Vid samma tidpunkt ringer Isak Dewitt ett 

telefonsamtal från området för en mast vid Sahlgrenska. Kl 13:51 får Isak Dewitt ett 

samtal och han befinner sig då i Guldheden. Kl 13:53 ringer Marcus Soumaoro till 

Blerim Kastrati. Marcus Soumaoro befinner sig då vid Chalmers. Några sekunder 

senare ringer han ett nytt samtal och regisreras då av en mast i Toltorpsdalen. Kl 14:00 
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får Isak Dewitt ett samtal. Han befinner sig då vid Chalmers. Kl 14:35 registreras 

Seaten på Ullevigatan på väg mot E6 och strax innan kl 14:50 befinner sig både 

Marcus Soumaoro och Isak Dewitt vid Bäckebol. Kl 15:19 registreras Seaten vid 

Järntorget och Marcus Soumaoros telefon vid Masthugget. Nästa gång Isak Dewitts 

telefon registreras är kl 16:17 då han befinner sig vid Lundby Kyrkogård. Kl 16:38 får 

Marcus Soumaoro ett sms då han befinner sig inom samma område som Isak Dewitt, 

dock att han registras av en mast med beteckningen Göteborg/Hisingen. Kl 17:15 finns 

sista registreringen för Seaten denna dag. Bilen har då körts över Älvsborgsbron från 

Hisingen till fastlandet. Marcus Soumaoros mobil registreras sedan vid Novotel och 

Majorna fram till kl 17:26. Kl 17:32 ringer han ifrån Hisingsbacka och kl 17:36 får han 

ett sms då han befinner sig vid Vårvädersgatan. Detta är den sista registreringen som 

sker för Marcus Soumaoros telefon innan mordet. Kl 18:16 sker den sista registrering 

för Isak Dewitts telefon innan mordet. Han befinner sig då inom området för Lundby 

Kyrkogård. Härefter finns registreringar om inkommande samtal som vidarekopplats 

både på Marcus Soumaoros och Isak Dewitts telefoner.  

 

Efter tidpunkten för mordet på Omar Elmi Ali registreras Marcus Soumaoros telefon 

igen kl 20:44 då han är i Johanneberg och i en följd mottar fem sms, varav två från 

Jasmine och två från en tredje person. Att flera sms kommer i en följd tyder på att 

mobiltelefonen varit avstängd emellan. Enligt Marcus Soumaoros telefon är han sedan 

kvar inom samma område, där han registreras från masterna Johanneberg, Guldheden, 

Toltorpsdalen och Chalmers fram till kl 13:00 den 31 oktober.  

 

Efter tidpunkten för mordet på Omar Elmi Ali registreras Isak Dewitts telefon igen 

först kl 16:06 den 31 oktober då han befinner sig i Uddevalla. Han mottar då i en följd 

åtta sms vilket tyder på att mobiltelefonen varit avstängd.  

 

Kl 12:03 den 31 oktober rings det ett samtal från Marcus Soumaoros telefon till 

Minitaxi och en taxi beställt till Doktor Sydows gata 8 i namnet Isak. Taxiresan går till 

Sommarvädersgatan 34/36 och taxin anländer kl 12.30. Kl 12:42 registreras Seaten då 

den kört över Älvsborgsbron från Hisingen till fastlandet. Under tiden mellan kl 12.38 
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och 12.53 ringer Marcus Soumaoro vid fem tillfällen till Isak Dewitt. Samtliga samtal 

vidarekopplas. Kl 12:53 registreras Seaten vid Sahlgrenska sjukhuset, kamera 53_B1, i 

riktning mot Linnéplatsen. 

 

Kl 13.02 ringer Marcus Soumaoro ett samtal och registreras av en mast vid 

Sahlgrenska. Därefter registreras telefonen vid Slottskogsvallen, Linnéplatsen, 

Älvsborgsbron, Bräcke, Hisingsbacka, Vårvädersgatan, Vivelvindstorget, 

Vågmästarplatsen, Kvillebäcken och Backaplan. Kl 13:55 registreras Seaten vid 

Bäckebolsmotet och vid samma tid skickar Marcus Soumaoro ett sms till Jasmine. Han 

befinner sig då i Bäckebol. Kl 13:57 registreras Seaten vid Kärramotet. Marcus 

Soumaoros mobiltelefon registreras sedan i Stora Höga och Stripplekärr för att kl 

15:40 registreras i Uddevalla. 

 

I Uddevalla har Marcus Soumaoro en bostad som är centralt belägen. Bådas mobiler är 

sedan i Uddevalla men kl 17:29 registreras Marcus Soumaoros telefon i Grunnebo och 

sedan Trestad Center följt av Vänersborgs Centrum. Kl 18:36 ringer Marcus Soumaoro 

till Jasmine. Han befinner sig då åter under masten Restad. Han verkar sedan stanna 

där till kl 13:00 den 1 november.  

 

Från det att Isak Dewitt kl 17:07 den 31 oktober från Uddevalla skickat ett sms till 

Amanda finns inte några registreringar på hans telefon förrän kl 22:44 samma dag. 

Han är då under masten Restad när han får ett sms. Han är sedan kvar i Restad fram till 

kl 12:57 den 1 november.  

 

Kl 13:01 registreras bådas mobiler i Vänersborg. Kl 13:32 finns bådas mobiler i 

Herrestad och är så fram till kl 14:03. Kl 14:13 är bådas mobiler i Uddevalla igen och 

fortsätter vara det till kl 15:38. Kl 15:50 kontrollerar polisen Seaten då den står still vid 

Rv 44 i Fossum. I bilen finns då Isak Dewitt och Marcus Soumaoro. Isak Dewitt tas av 

polisen med för provtagning på Näl i Trollhättan. Kl 17:50 är båda tillbaks i Restad.  

 

På morgonen den 2 november är Marcus Soumaoro först i Restad men kl 09:02 ringer 
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han Isak Dewitt ifrån Torpa. Isak Dewitt är då kvar i Restad. Mellan kl 10:20 och 

10:35 skickas 7 sms mellan Marcus Soumaoro och Isak Dewitt. Den senare är kvar i 

Restad medan Marcus Soumaoro först är i Nol för att sedan färdas till Bohus och 

därefter till Bäckebol, Partihallarna, Stampen och Posthuset. Kl 11:55 får Marcus 

Soumaoro ett nytt sms från Isak Dewitt. Marcus Soumaoro är då i Bräcke medan Isak 

Dewitt är i Uddevalla. Marcus Soumaoro svarar Isak Dewitt via masten på 

Vårvädersgatan. Mellan kl 14:35 och 14:38  skickas fem sms, mellan kl 15:13-15:16 

skickas 3 sms, mellan kl 17:32  och 17:42 skickas 9 sms, mellan kl 18:49 och 19:02 

skickas 3 sms mellan Isak Dewitt och Marcus Soumaoro. De är då kvar i Uddevalla 

respektive i området för masten på Vårvädersgatan.  

 

Tingsrätten bedömer att det finns övervägande bevisning för att Marcus Soumaoro och 

Isak Dewitt varit tillsammans merparten av tiden från de 27 oktober till på morgonen 

den 2 november. Under denna tid har kontaktförsöken, d v s tecken på att de inte varit 

tillsammans, framför allt skett efter taxiresan från Guldheden till Sommarvädersgatan 

den 31 oktober och under tiden Seaten direkt efter detta körts från Hisingen till 

Guldheden där Isak Dewitt enligt Marcus Soumoro hämtat honom. Taxin har beställts i 

namnet Isak från Marcus Soumaoros telefon och av utredningen framgår att Marcus 

Soumaoro sedan varit kvar i Guldheden fram till dess Isak Dewitt hämtar honom i 

Guldheden. Tingsrätten drar av utredningen slutsatsen att Isak Dewitt befunnit sig i 

lägenheten på Dr Sydows gata 8 i Guldheden och att det var han som åkte taxi därifrån 

till Sommarvädersgatan där han hämtat Seaten och kört den tillbaks till Dr Sydows 

gata där han hämtat Marcus Soumaoro.  

 

Av utredningen drar tingsrätten också slutsatsen att Isak Dewitt och Marcus Soumaoro 

den 30 oktober åkt in till Göteborg tillsammans och att de båda två haft sina telefoner 

avstängda vid tiden för brottet.   

 

Varken Marcus Soumaoro eller Isak Dewitt har velat utveckla varför de umgåtts så 

intensivt under den här tiden. 
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SMS-trafiken 

 

På kvällen den 27 oktober skickar Marcus Soumaoro sms till Jasmine om att han köpt 

en bil som Isak kör. Kl 17:40 den 30 oktober skriver Jasmine och protesterar mot att 

Marcus Soumaoro ringt och sagt att han ska stänga av sin telefon en viss tid och ha den 

avstängd i några timmar för att han ska på ”mission”. Jasmine är sur eftersom hon inte 

fått information om vad Marcus Soumaoro ska göra och hon är orolig för att något ska 

hända Marcus Soumaoro. Kl 21:17 frågar Jasmine varför Marcus Soumaoro mår dåligt 

och han svarar att det hänt något med en vän. Kl 21:26 meddelar Marcus Soumaoro att 

han inte kan berätta vad det är i telefonen. Kl 21:27 frågar Jasmine om det har med det 

som står i GP att göra. Marcus Soumaoro svarar att han inte vet eftersom han inte 

kollat GP. 

 

Vittnenas uppgifter 

 

Vittnet Diana Petersson har berättat om att hon stod vid sin bil utanför 

Friskväderstorget 12 på kvällen den 30 oktober 2015 när hon hör 10-15 smällar och 

sedan kommer två män lugnt gående från Sjumilahallen. Diana Peterson chockades när 

hon såg att den ene mannen var maskerad och bar en pistol i vänsterhanden. Diana 

Peterson har fullt fokus på pistolen men ser att den maskerade mannen är kortare än 

den andre mannen. Den andre mannen har en huva upp över huvudet. Männen 

försvinner bakom en hörna men kommer sedan tillbaks på en moped som rullade fram 

utan att motorn är igång. Det var inga stora muskulösa män och ingen av dem var 

längre än 180 cm. Den som var maskerad var den som körde mopeden. Diana 

Petersson minns idag inte något om männens hudnyans men har i förhör den 5 

november sagt att de hade en mörkare hudnyans, att de inte var ljusa men att de två 

andra män hon senare såg var riktigt mörkhyade. 

 

Vittnet Eeva Haavisto har berättat att hon befann sig i sin lägenhet på 

Friskväderstorget när hon hörde skotten. Hon tittade ut genom fönstret och såg två män 

komma springande. Den ene var kraftigare och den andre smalare. De sprang bakom 
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husknuten. När hon tittade nästa gång såg hon antingen två personer på en moped eller 

en person med en ryggsäck. Hon har i förhör den 1 december sagt att det inte var 

någon större skillnad i längd på de två männen.  

 

Vittnet Radmila Vidanovic har berättat att hon var i sin lägenhet när hon hörde skotten. 

När hon tittade ut såg hon en man ligga ner. Han försökte flytta sig på armbågarna men 

lyckades inte. Hon såg också två personer som kom gående mellan Sjumilahallen och 

Sjumilaskolan, mot Friskväderstoget. Den ene hade jacka och var smal och längre. Den 

andre var lite kortare, inte tjock men kraftigare. Den kortare mannen hade luva.  

 

Vittnet Pentti Jaskari har berättat att han på kvällen den 30 oktober sett två män inne i 

cykel- och mopedförrådet på Molnvädersgatan 32. Han kunde inte se hur de såg ut 

men vet att han tidigare sagt att den ene var kortare och den andre längre. I förhör den 

4 november har han berättat han kunde se den ene från midjan och uppåt. Pentti Jaskari 

bedömde då att den mannen var något längre än 172 cm lång.  

 

Vittnet Cengiz Tosun har berättat att från sin lägenhet på Väderilsgatan på kvällen den 

30 oktober såg två män komma körandens på en moped i full fart. Han vet inte var de 

kom ifrån men de körde in mot trafiken på Lenvädersgatan och försvann mot 

Vårväderstorget. Motorljudet var högt och lyktorna var nedsläckta. Han tänkte direkt 

att det måste vara de som skjutit. De hade huvor uppe över huvudena och han såg dem 

endast bakifrån. Han bedömer deras längd till 170-176 cm långa. 

 

Vittnet David Celeri har berättat att han känner Isak Dewitt sedan de bodde i Partille. 

Han känner också Marcus Soumaoro eftersom de kommer från samma land. Han vet 

att Marcus Soumaoro har en lägenhet i Göteborg och han har varit där några gånger. 

Han tror att han bodde där tisdag till onsdag den 3 till 4 november men tror inte att han 

var där veckan innan.  

 

Vittnet Markku Leinonen har berättat att han stod på sin balkong på kvällen den 30 

oktober när han såg två personer komma på en nedsläckt moped. De körde fram till 
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cykelförrådet på Molnvädergatan 32. Personen som satt bak var lite kortare. Han 

öppnade förrådet och den andre ledde in mopeden.  

 

Isak Dewitts föräldrar Ann-Marie Nortröm och Jann Dewitt har berättat att de är säkra 

på att det inte är Isak Dewitt som syns springande på övervakningsfilmen. Han 

springer inte på det sättet. 

 

Vittnet Natalie Garces Santibanez har berättat att hon stod vid ett soprum på 

Väderilsgatan när hon hörde ett antal skott och sedan såg en moped med två killar 

komma körande över bron på Sommarvädersgatan. De var stressade och körde så fort i 

svängen att de halkade med mopeden men fick upp den igen. Hon var övertygad om att 

det var de som hon hört skjuta och blev så skrämd när de kom körande att hon inte 

kunde röra sig ur fläcken. De körde förbi där Natalie Garces Santibanez stod och sedan 

in på Väderilsgatan. Hon tror att den som satt bak hade Adidasbyxor. Han hade också 

en ryggsäck som hon uppfattade som enfärgad röd. När mopeden körde förbi henne 

fick hon ögonkontakt med männen men såg inte deras ansikten. De hade luvor men 

ansiktena var inte täckta. De såg ut att vara mörkhyade men Natalie Garces Santibanez 

minns inte detta. Killen som satt bak satt högre upp och Natalie Garces Santibanez kan 

inte uttala sig om längden på någon av dem men det kan stämma som hon sagt i förhör 

den 6 november att båda såg ut att vara lika långa men att den som satt bak kan ha varit 

lite längre för han böjde sig fram när han pratade med killen som körde. 

 

I ett kompletterande förhör har Natalie Garces Santibanez uppgett att hon vid första 

förhöret fick sådan panik när kameran riktades mot Isak Dewitt att hon inte kunde 

berätta att hon kände igen honom som en av killarna på mopeden. Hon känner igen 

honom på ögonen och ansiktet men minns inte om han satt fram eller bak på mopeden. 

 

Polisen Anki Kåberg har berättat att hon funnits med i det rum där Natalie Garces 

Santibanez suttit då hon under huvudförhandlingen hörts via videolänk. Anki Kåberg 

har berättat att hon kommit i kontakt med Natalie Garces Santibanez i samband med 

att en nära vän till Natalie Garces Santibanez blivit mördad vid skjutningen våren 2015 
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på restaurangen Vår Krog & Bar i Biskopsgården. Natalie Garces Santibanez 

kontaktade Anki Kåberg när hon kallats att vittna i nu aktuellt mål eftersom hon var 

rädd. 

 

Vittnet Abshir Warsame har berättat att han var vid pizzerian på Friskväderstorget när 

han hörde smällar. Han gick mot Sjumilahallen och såg då två personer om gick nedför 

trapporna och runt bakom Sjumilahallen. Han såg också Omar Elmi Ali som låg på 

marken. Abshir Warsame visar på en skiss hur personerna gått ned mot 

Sommarvädersgatan. 

 

Polismannen Mats Olsson har berättat att när han kom till brottsplatsen fanns Abshir 

Warsame där. Mats Olsson har i förundersökningsprotokollet antecknat att Abshir 

Warsame berättat att gärningsmännen försvann springande från Sjumilahallen ned mot 

Sommarvädersgatan. Den ene gärningsmannen bar en ryggsäck. Strax efter hörde han 

en moped som lämnade på Sommarvädersgatan i riktningen mot Vårväderstorget.  

 

Vittnet Tarik Tosun har berättat att han var hemma i lägenheten på Blidvädersgatan när 

han hörde skotten. Från fönstret såg han en person på marken vid Sjumilaskolan och 

två eller tre personer som sprang därifrån. Han såg en högljudd moped köra iväg åt 

höger, troligen till bron. Sedan såg han mopeden komma runt hörnan på det hus han 

bor i och att mopeden sedan körde i hög hastighet mot färdriktningen på 

Lenvädersgatan. Han såg bara mopeden bakifrån men tror att det var en svart Gilera 

Runner. 

 

Blerim Kastrati har berättat att han sålt Seaten men minns inte när och till vem. Han 

vet att han sålt en bil till Marcus Soumaoro. Blerim Kastrati har aldrig sett Isak Dewitt. 

Vid tiden kring den 4 november 2015 lånade han en lägenhet på Dr Sydows gata 8 

eftersom han inte hade någonstans att bo. Han betraktar Marcus Soumaoro som en 

bekant. Han minns inte om han umgicks med Marcus Soumaoro den 30 oktober 2015 

och han vet inte varför han ringde Marcus Soumaoro vid 8 tillfällen den 3 november 

2015. Han visste inte att Marcus Soumaoro hade en lägenhet på Blidvädersgatan. 
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Blerim Kastrati har efter en trafikolycka i december 2015 ett väldigt dåligt minne.  

 

När det gäller bedömningen av utpekandet från Natalie Garces Santibanez beaktar 

tingsrätten att Natalie Garces Santibanez hade panik när mopeden körde förbi. 

Händelseförloppet var snabbt och skedde när det var mörkt ute. Någon 

fotokonfrontation genom polisens försorg har inte skett. Natalie Garces Santibanez har 

inte sett personerna på mopeden sedan den 30 oktober. Natalie Garces Santibanez har 

varit så rädd för att vittna i målet att tingsrätten fått besluta om hämtning genom 

polisens försorg till vittnesförhöret. Natalie Garces Santibanez har suttit i ett annat rum 

på tingsrätten och endast iakttagit Isak Dewitt då tingsrättens kamera vid två tillfällen 

riktats mot honom. Tingrätten finner därför att hennes utpekande måste bedömas med 

sådan försiktighet att det saknar bevisvärde. 

 

Vad gäller övriga vittnen drar tingsrätten av vittnenas uppgifter främst slutsatsen om 

hur mopeden med tändsatspartiklarna förflyttat sig från brottsplatsen till förrådet. 

Vittnena har lämnat olika uppgifter om gärningsmännens hudfärg och längd (Marcus 

Soumaoro är 176 cm lång och Isak Dewitt 193 cm lång). Övervakningsfilmen där de 

två gärningsmännen syns springa från platsen har undersökts utan att det gått att säga 

något bestämt om personernas längd. De olika uppgifterna från vittnena har lämnats 

när de varit känslomässigt påverkade, antingen efter att de hört skotten avlossas eller 

som av de två vittnena vid Molnvädersgatan, efter att de blivit misstänksamma. Det är 

också svårt att bedöma hudfärg och längd när det är mörk, personerna har mycket 

kläder på sig, luvor över huvudena och personerna är i rörelse. Tingsrätten stannar 

därför vid att det inte går att dra några slutsatser från vittnenas uppgifter om 

gärningsmännens hudfärg eller längd. 

 

 

De tilltalades egna uppgifter 

   

Marcus Soumaoro har beskrivit Isak Dewitt som en vän han känt sporadiskt i ett par 

år. Marcus Soumaro har berättat att han har en bostad i Uddevalla men att han också 
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har tillgång till en bostad på Blidvädergatan i Göteborg som tillhör en bekant. Han är 

ganska ofta i den sistnämnda lägenheten. Det var utanför den bostaden som Marcus 

Soumaoro greps den 6 november 2015 Marcus Soumaoro var då tillsammans med 

Blerim Kastrati. Att han till polisen inte berättat om att han har en lägenhet i Uddevalla 

beror på att varje gång han berättat för polisen om en adress har det sedan skett ett 

inbrott på den adressen. Marcus Soumaoro har berättat att han förmodligen lånat ut 

lägenheten i Uddevalla till Isak Dewitt men att han inte visste att Isak Dewitt hade 

tillgång till nycklar till lägenheten. Han vet inte varför han i polisförhör inte nämnde 

Isak Dewitt. Tydligen mindes han fel när han i polisförhör sagt att han de aktuella 

dagarna kring mordet endast träffat Isak Dewitt två minuter i Majorna. Han minns inte 

om han i Restad bodde hos Isak Dewitt eller om han känner någon annan som bor i 

Restad. Eftersom han den 26 oktober chattat med Jasmine om att han var med Isak så 

var det väl så. Om mobilmasten visar att han den 29 oktober var tillsammans med Isak 

och att de först var i Restad och sedan i Göteborg så var det väl så. Han minns inte 

exakt Seaten och vet inte om det var Isak som körde den. När han har åkte i Seaten så 

är det Isak Dewitt som har kört. Han minns inte om han på kvällen var i Restad och 

övernattade där och om han den 30 oktober sedan åkte till Göteborg. Han minns dock 

att han den 30 oktober vid kl 18-19 var hemma hos Blerim Kastratis föräldrar i 

Eriksberg och åt middag men han minns inte om Blerim Kastrati och dennes föräldrar 

var med. Han minns att han senare på kvällen var i Guldheden. Han hade tänkt åka till 

lägenheten på Blidvädersgatan men när han närmade sig såg han blåljus och tänkte att 

han ville undvika området. Han vet inte vem som körde honom men han föreslog för 

Blerim Kastrati att de skulle åka hem till dennes lägenhet i Guldheden och dricka. Han 

vet inte adressen men förmodligen var det Dr Sydows gata 8. Marcus Soumaoro tror 

att Blerim Kastrati också var där. Marcus Soumaoro säger först att han inte vill svara 

på om Isak Dewitt var där utan säger att Isak Dewitt själv får svara på om han var där. 

Senare säger han att han skildes från Isak Dewitt i samband med att han bestämde sig 

för att åka till Blerim Kastrati i stället för till Blidvädersgatan. När han var i Blerim 

Kastratis lägenhet ägnade han sig åt att per telefon lugna Jasmine eftersom hon trodde 

att han var otrogen. Han bara hotade med att stänga av mobilen. Förmodligen 

blockerade han Jasmines telefonnummer fram till kl 21:24 för att ge henne en stund att 
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lugna ned sig. Detta ledde till att Jasmine trodde att han hade sin telefon avstängd. Han 

vet att han inte  stängde av sin mobiltelefon på kvällen den 30 oktober eftersom han 

aldrig stänger av den. Han är beroende av Snapchat. Han har felaktigt i polisförhör sagt 

att han stängde av mobilen. Med ”missions” har han i sin kommunikation med Jasmine 

menat att han skulle göra narkotikaaffärer. Detta behövde han göra för att få en 

inkomst. Det är därför han till Jasmine skrev att han måste leva. Att Jasmine frågade 

om det hade med det som stod i GP att göra beror på att det händer att han blir hotad 

med vapen när han gör narkotikaaffärer. Att han Snapchattat om ”mission” betydde det 

att han skulle göra narkotikaaffärer. Han måste blockera mobilen för vissa personer när 

han gör narkotikaaffärer eftersom vissa av dem han gör affärer med störs av att det 

finns mobiltelefoner med vid affärerna.  

 

Han känner inte till förrådet på Molnvädersgatan där den aktuella mopeden Gilera 

anträffades och har inte någon anknytning över huvud taget till Molnvädersgatan. Han 

har inte heller haft någon nyckel till det förrådet. Det kan vara så att  någon av hans 

narkotikakunder bor på Molnvädersgatan. Han minns att en av hans narkotikakunder 

vid ett tillfälle kring just dagarna när han åkte fram och tillbaks mellan Uddevalla och 

Göteborg tappade en nyckel som föll till marken. Det var när kunden stoppade handen 

i en ficka för att ta upp pengar som nyckeln kom med. Marcus Soumaoro plockade upp 

nyckeln. Det kan ha varit den 28 eller 29 oktober. Marcus Soumaoro känner inte heller 

till den aktuella mopeden Gilera men det är möjligt att han åkt som passagerare på den 

i samband med någon narkotikaaffär. Han minns att vid det senaste tillfället när han 

skulle åka ner till Göteborg för att göra en narkotikaaffär så kom kunden på en moped 

av märket Gilera. Kunden bodde i Biskopsgården och körde honom till Lundbybadet 

på Hisingen där Marcus Soumaoro har en narkotikagömma. Han kan ha åkt på en 

Gilera även dagen efter. Det var också i samband med en narkotikaaffär då kunden 

körde honom till en skogskant där Marcus Soumaoro hämtade narkotikan.  

 

Marcus Soumaoro känner inte till ryggsäcken och inte heller den svarta mössan. 

Vintern 2014/2015 åkte han snöskoter och hade många balaklavaluvor. De försvinner 

titt som tätt och han drabbades också av ett inbrott i augusti månad 2015 i sin 
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dåvarande lägenhet i Majorna. Då försvann hans balaklavor, en jacka och en 

Iphoneladdare. Vissa personer vet att han hemma förvarar narkotika och kontanter och 

därför drabbas han av inbrott. Balaklavaluvan med grå sömmar som han är 

fotograferad i vid en bankomat i Uddevalla den 27 oktober var hans. Han minns att han 

någon av dagarna gömde en påse narkotika i luvan då han överräckte narkotikan till 

kunden. Han måste ha missat att få tillbaka luvan för han minns att när han sedan kom 

tillbaks till bostaden så letade han efter mössan och var besviken för att den försvunnit. 

Han kan inte berätta vem det var han lämnade över luvan till. Marcus Soumaoro 

känner inte igen balaklavaluvan med den mindre öppningen. Han känner inte heller 

igen arbetshandskarna.  

 

Att hans DNA funnis på magasinet i pistolen förklarar Marcus Soumaoro med att 

bekanta ibland visar honom vapen. Han minns att han vid ett tillfälle stod och rökte på 

när en bekant kom och visade vapen som han fixat. Marcus Soumaoro minns att det 

var en pistol och att han höll i den. Pistolen låg i en bil med ett skynke över 

tillsammans med andra pistoler. När Marcus Soumaoro tog upp en av pistolerna fick 

han syn på en handgranat och backade då undan. Han minns inte exakt var bilen stod 

men det var någonstans på Hisingen.  

 

Marcus Soumaoro har i poliförhör sagt att han den 30 oktober var tillsammans med 

David Celeri men han måste ha minnts fel eftersom David Celeri förnekat detta.  

 

Marcus Soumaoro minns inte samtalet den 31 oktober till Minitaxi men det kan ha 

varit han som ringde och det är mycket möjligt att han då sagt Isak i stället för Marcus 

eftersom Isak låter svenskt. Han minns inte att han sedan var med i Seaten under 

färden från Hisingen till fastlandet. Marcus Soumaoro försökte nå Isak Dewitt för att 

kolla var denne var. Det är korrekt att Isak Dewitt i Seaten sedan hämtade Marcus 

Soumaoro hos Blerim Kastrati i Guldheden. Att Isak Dewitt visste var Marcus 

Soumaoro befann sig trots att de inte haft någon kontakt sedan dagen innan kan bero 

på att han berättat för Isak Dewitt innan de separerade dagen innan att han tänkte 

övernatta i Blerim Kastratis lägenhet. Annars kan det bero på att Marcus Soumaoro 
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brukar vara på vissa ställen vid vissa tidpunkter. I Göteborg brukar han vara i 

lägenheten på Blidvädersgatan, hemma hos Jasmine, hemma hos sin mamma eller på 

vissa restauranger. Marcus Soumaoro är väldigt spontan men folk vet var han är 

någonstans. När Isak Dewitt hämtat honom i Guldheden åkte de till Uddevalla eller 

Vänersborg.  

 

Att Marcus Soumaoro de första två veckorna efter det att han anhållits vägrade uppge 

lösenordet till sin mobiltelefon berodde på att han inte ville avslöja sina 

narkotikaaffärer. Han har sedan glömt lösenordet och har därför inte kunnat lämna ut 

det. 

 

Isak Dewitt har berättat att han är mekaniker och därför ofta använder arbetshandskar.  

Han åker hem till sina kunder och utför jobb där och då händer det att han glömmer 

kvar sina arbetshandskar. Han har snattat många arbetshandskar och han brukar alltid 

ha ett par extra liggandes i jackan när han är ute och mekar. Vintern 2014/2015 köpte 

han en balaklava som han använt då han tillsammans med andra utfört inbrott. Han har 

varit med om 3-4 inbrott. De har då varit upp till tre gärningsmän. En person har haft 

med sig en väska med handskar och balaklavor till samtliga. Han har också på skoj 

provat balaklavor.  

 

Den 11 november 2015 blev han delgiven misstanke om mord. Det var då inte så lätt 

att redogöra för vad han gjorde just den 30 oktober. Han har inte varit inblandad i 

någon skjutning och det var inte någon speciell dag som gör att han minns vad han 

gjort.  

 

Han kan ha haft sin telefon avstängd den 30 oktober för att han inte ville ha kontakt 

med någon, bara röka cannabis, titta på film och ta det lugnt. Det kan också ha varit så 

att telefonen laddat ur.  

 

Isak Dewitt var inte i Blerim Kastratis lägenhet i Guldheden den 31 oktober och ringde 

efter Minitaxi. Han känner inte till taxiresan och det har inte funnits någon anledning 
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för honom att ta sig till Sommarvädersgatan. Han minns inte heller att han hämtat 

Marcus Soumaoro på Dr Sydow gata 8. Han röker mycket cannabis och har problem 

med sitt minne.  

 

Han har känt Marcus Soumaoro i ett par år. De träffas från och till. De kan vara 

tillsammans och sedan skiljas och sedan vara tillsammans igen i sina ärenden. De har 

samåkt till Göteborg eftersom Marcus Soumaoro bor i Uddevalla och Isak Dewitt i 

Vänerborg. De åker till Göteborg eftersom båda har sina flickvänner och familjer där. 

De samåker och sover över hos varandra eftersom det är trevligt med sällskap och 

mycket enklare. Han känner inte Jasmine men hon ringde honom när Marcus 

Soumaoro gripits eftersom han då lånade Marcus Soumaoros lägenhet i Uddevalla. 

Han känner inte heller Blerim Kastrati men har träffat honom i samband med det att 

han av Blerim Kastrati köpte Seaten. Det var Marcus Soumaoro som förmedlade 

bilköpet. Bilköpet kan ha ägt rum den 27 oktober. Isak Dewitt vet inte varför Seaten 

därefter fortsatte vara registrerad med Blerim Kastrati som ägare. Isak Dewitt lånade ut 

Seaten till en vän ungefär två dagar innan det att han den 1 november kontrollerades av 

polisen på riksväg 44. Vännen som skulle åka till Ikea och handla fick då bilnycklarna. 

Bostaden i Restad fick han tillgång till i september 2015. Han bodde där själv men 

hans flickvän, vänner och Marcus Soumaoro har sovit över där.  

 

Isak Dewitt tror inte att han varit i Blerim Kastratis lägenhet på Dr Sydows g 8.   

 

Att han lånade Marcus Soumaoros lägenhet i Uddevalla berodde på att den ligger nära 

tågstationen vilket gör det lätt för hans flickvän att hälsa på. I Vänersborg bor han lite 

utanför centrum.  

 

Isak Dewitt har vid ett tillfälle för 1,5-2 år sedan rört vid en vapen replika. Han har 

kört en moped som liknar den svarta Gileran. Han vet att han inte körde någon moped 

den 30 oktober.    
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Motiv 

 

Det har inte framkommit något som binder Marcus Soumaoro respektive Isak Dewitt 

till Omar Elmi Ali som person. Under huvudförhandlingen har nämnts olika hypoteser 

som skulle innebära att personer utan anknytning till Marcus Soumaoro och Isak 

Dewitt skulle ha motiv att döda Omar Elmi Ali. Det har inte företetts någon utredning 

som visar att Marcus Soumaoro och Isak Dewitt skulle ha utfört mordet på uppdrag av 

annan.  

 

Tingsrätten konstaterar att utredningen inte visar något motiv för Marcus Soumaoro 

och Isak Dewitt att döda Omar Elmi Ali.  

 

Sammanfattning av tingsrättens bedömning 

 

Som ovan framgått har tingsrätten dragit en rad slutsatser. För varje slutsats har 

tingsrätten bedömt om det finns alternativa slutsatser som kan dras. Givetvis kan andra 

förklaringar än vad resultaten av den tekniska bevisningen tyder på aldrig helt 

uteslutas. Beviskravet i brottmål innebär dock inte att åtal ska ogillas om alternativa 

förklaringar inte helt kan uteslutas. Beviskravet i brottmål innebär att ska åtalet ska 

bifallas om tingsrätten finner det ställt utom allt rimligt tvivel att den tilltalade har 

begått den åtalade gärningen. Detta innebär att om tingsrätten rimligen inte kan 

utesluta andra förklaringar ska åtalet ogillas.  

 

Att flera olika slutsatser läggs samman innebär inte heller att åtalet är styrkt efter ett 

visst antal slutsatser. Ingen kedja är starkare än sin svagaste länk och en 

sammanvägning av de olika slutsatserna i detta mål måste göras med stor försiktighet.  

 

I detta mål sammanfaller bland annat att  

 Både mopeden och handsken anträffats med tändsatspartiklar på kvällen efter 

skjutningen och kan därför knytas till i närtid gjorda skjutningar med kulor av 
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samma sammansättning av 7,65 respektive 9 mm som påträffades på 

brottsplatsen. 

 I nära anslutning till där mopeden och handsken anträffades påträffades 

ryggsäcken med kulsprutepistolen och pistolen som med största sannolikhet var 

de vapen som användes vid skjutningen. I ryggsäcken fanns motsvarande andra 

handske som den som hade tändsatspartiklar på sig. 

 Genom vittnesuppgifter är det utrett hur mopeden rört sig från brottsplatsen till 

Molnvädersgatan. Det är också genom bilder från övervakningskamera och 

vittnesuppgifter utrett att det var två personer som flydde från brottsplatsen till 

mopeden och därefter på mopeden. 

 På mopeden, pistolen och balaklavaluvorna i ryggsäcken fanns DNA som med 

största sannolikhet kommer från Marcus Soumaoro. 

 På handsken med tändsatspartiklar och på balaklavaluvan i ryggsäcken fanns 

DNA som med största sannolikhet kommer från Isak Dewitt. 

 På fotografi från bankomatuttag i Uddevalla den 27 oktober 2015 syns Marcus 

Soumaoro och Isak Dewitt tillsammans. 

 När Seaten, som Isak Dewitt enligt egna uppgifter kan ha köpt den 27 oktober, 

kontrolleras av polis den 1 november 2015 på riksväg 44 i Uddevallatrakten 

sitter Marcus Soumaoro och Isak Dewitt tillsammans i bilen. 

 Registreringarna av Marcus Soumaoros och Isak Dewitts telefoner samt Seaten 

visar att Marcus Soumaoro och Isak Dewitt varit tillsammans under dagarna 

den 29 oktober till den 2 november. 

 Registreringarna visar att de åkt in till Göteborg den 30 oktober. 

 Marcus Soumaoro har på eftermiddagen sagt till sin flickvän att han skulle 

stänga av telefonen några timmar och att han skulle på mission. 

 Varken Marcus Soumaoros eller Isak Dewitts telefoner har sedan kunnat nås 

under tiden för mordet. Vid de sista registreringarna, för Marcus Soumaoros 

del kl 17:36 och för Isak Dewitts del kl 18:16, befinner sig båda två på 

Hisingen. Ingen av dem har alibi för kvällen. 

 Dagen efter den 31 oktober beställs en taxi från Marcus Soumaoros telefon i 

namnet Isak till Dr Sydows g 8. Taxiresan går till Sommarvädersgatan 34/36 
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och anländer dit kl 12:30. Kl 12:42 registreras Seaten då den precis kört över 

Älvsborgsbron från Hisingen och anlänt till fastlandet. Under tiden mellan kl 

12.38 och 12.53 ringer Marcus Soumaoro till Isak Dewitt vid fem tillfällen utan 

att kunna nå honom. Marcus Soumaro är då kvar i Guldheden. Kl 13 hämtar 

Isak Dewitt Marcus Soumaoro i Seaten på Dr Sydows g 8 i Guldheden och de 

kör till Uddevalla.  

 

Tingsrätten finner att den tekniska bevisningen är så övertygande att det inte 

rimligen finns någon annan förklaring än att det är Marcus Soumaoro och Isak 

Dewitt som är skyttarna.  

 

Marcus Soumaoro och Isak Dewitt har under utredningen lämnat knapphändiga 

uppgifter. Även uppgifterna vid huvudförhandlingen har varit knapphändiga. Både 

Marcus Soumaoro och Isak Dewitt har lämnat egna förklaringar till varför deras 

DNA påträffats på mopeden (Marcus Soumaoro), förrådsnyckeln, handskarna (Isak 

Dewitt), pistolens magasin (Marcus Soumaoro) och balaklavorna. Varken 

förklaringarna eller deras berättelser är trovärdiga och förändrar därmed inte den 

övriga bevisningens styrka för att det var Marcus Soumaoro och Isak Dewitt som 

var skyttarna. 

  

Båda vapnen har avlossats på platsen. När det gäller pistolen av kaliber 9 mm har 

den endast avlossats vid ett tillfälle. Detta var på samma plats som polisen fann 15 

tomhylsor av kaliber 7,65. Det har inte gått att fastställa vilka kulor som träffat 

Omar Elmi Ali förutom de två som anträffats i hans kropp och den kula respektive 

kulammunition som hittats i sjukhussängen och i Omar Elmi Alis kläder. Dessa har 

varit av kaliber 7,65. Att inte mer kunnat fastställas beror på att skotten gått rakt 

igenom Omar Elmi Alis kropp.  

 

Både Marcus Soumaoro och Isak Dewitt har efter skjutningen lämnat Omar Elmi 

Ali att förblöda på platsen. 
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Eftersom både pistolen av kaliber 9 mm och kulsprutepistolen av kaliber 7,65 har 

avlossats på platsen där Omar Elmi Ali träffats med upp till 15 skott, då mordet 

uppenbarligen varit välplanerat, då både Marcus Soumaoro och Isak Dewitt 

tillsammans begett sig till platsen, då båda har lämnat Omar Elmi Ali att förblöda 

på platsen, finner tingsrätten det styrkt att Isak Dewitt och Marcus Soumaoro 

tillsammans och i samförstånd uppsåtligen berövat Omar Elmi Ali livet på sätt 

åklagaren påstått i gärningsbeskrivningens första stycke. Gärningen är att bedöma 

som mord. 

 

Tingsrätten finner det också styrkt att Marcus Soumaoro och Isak Dewitt 

tillsammans och i samförstånd samt uppsåtligen innehaft ryggsäcken och i den 

anträffade pistol, kulsprutepistol, ammunition och splitterhandgranat i enlighet 

med åklagarens påstående.  

 

Både vapenbrottet och brottet mot lagen om brandfarliga och explosiva varor är av 

de av åklagaren påstådda skälen att bedöma som grova brott.  

 

Åtalet för vapenbrott, åtalspunkt 3 i bilaga 1 

 

Isak Dewitt har förnekat gärningen och uppgett att han inte känner till den elpistol 

som hittats i en flyttlåda i hans bostad i Vänersborg. Elpistolen hade formen av en 

Iphone och den har troligen tillhört någon som besökt honom. Isak Dewitt hade 

sett Iphonen men visste inte att det var en elpistol. 

 

Genom utlåtandet från NFC finner tingsrätten det utrett att fråga är om en elpistol. 

Eftersom elpistolen funnits i Isak Dewitts bostad finner tingsrätten det styrkt att 

han innehaft elpistolen på sätt åklagaren påstått. Han ska därför dömas för 

vapenbrott i enlighet med åklagarens påstående. 
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Åtalet för olovlig körning, åtalspunkten 1.1 i Bilaga 2 

 

Isak Dewitt har erkänt gärningen. Han har dock inte något minne av varken bilen 

eller körningen.  

 

Åklagaren har åberopat att Isak Dewitt i polisförhör den 15 oktober 2015 erkänt 

den olovlig körningen och uppgett att han var på väg från Göteborg till Uddevalla 

för att där sova hos en kamrat. 

 

Tingsrätten finner det genom Isak Dewitts uppgifter i polisförhör styrkt att det 

varit han som framfört fordonet. Åtalet för olovlig körning är styrkt i enlighet med 

åklagaren påstående. Brottet ska rubriceras som grovt av det skäl åklagaren angett. 

 

Åtalet för brott mot lagen om förbud beträffande knivar och andra farliga föremål 

 

Isak Dewitt har förnekat gärningen. Han minns inte vad det var för bil han körde 

men utgår från att han har lånat den. Det var i alla fall inte hans bil och inte heller 

hans kniv. 

 

Av det åberopade beslagsprotokollet framgår att kniven legat öppet på höger sida 

av förarstolen. Tingsrätten finner det därför ställt utom allt rimligt tvivel att det 

varit Isak Dewitt som haft kniven. Han ska därför i enlighet med åklagarens 

påstående dömas för brott mot lagen om förbud beträffande knivar och andra 

farliga föremål. 

 

Åtalet för olovlig körning, grovt brott, åtalspunkten 1.1, Bilaga 3 

 

Isak Dewitt har erkänt gärningen. Hans erkännande stöds av övrig utredning och 

åtalet för olovlig körning är därför styrkt i enlighet med åklagarens påstående. 

Brottet är att bedöma som grovt av det skäl åklagaren påstått. 
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Åtalen för rattfylleri och ringa narkotikabrott, åtalspunkten 1.2 och 1.3, Bilaga 3 

 

Isak Dewitt har förnekat gärningarna. Han har dock uppgett att han röker THC 

dagligen.  

 

Genom den rapport från Rättsmedicinalverket som upprättats i anledning av att 

Isak Dewitt den 1 november 2015 medtagits för provtagning efter det att polisen 

kontrollerat den aktuella bilen där Isak Dewitt suttit som förare, finner tingsrätten 

det styrkt att Isak Dewitt fört fordonet med tetrahydrocannabinol i blodet. Det är 

därigenom också styrkt att Isak Dewitt olovligen använt hasch eller annat 

cannabispreparat. Åtalen för rattfylleri och ringa narkotikabrott är styrkta i 

enlighet med åklagarens påståenden. 

 

Åtalet för grovt vapenbrott, åtalspunkten 1, Bilaga 4 

  

Blerim Kastrati har förnekat gärningen. Han vet inte något om den aktuella 

kulsprutepistolen men kan ha hanterat magasinet. Han har en bror som är dömd 

för vapenbrott och som haft olika vapen förvarade i källaren till den bostad där 

också Blerim Kastrati bor. Möjligt att just det aktuella magasinet glömts kvar i 

källaren.  

 

Genom den tekniska bevisningen är det utrett att Blerim Kastratis DNA funnits på 

magasinet till den kulsprutepistol som den 30 oktober 2015 anträffats i ryggsäcken 

i skogsdungen bakom husen på Molnvädersgatan, se ovan åtalet för grovt 

vapenbrott, åtalspunkten 2, Bilaga 1. Tingsrätten finner det därför styrkt att Blerim 

Kastrati hållit i vapnet. Flera fakta talar för att Blerim Kastrati varit mer inblandad 

än att han enbart hållit i vapnet men tingsrätten finner det inte mot hans 

förnekande styrkt att han innehaft vapnet. Åtalet för grovt vapenbrott ska därför 

ogillas. 
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Åtalet för ringa narkotikabrott, åtalspunkten 2, Bilaga 4 

 

Blerim Kastrati har erkänt gärningen. Hans erkännande stöds av övrig utredning 

och åtalet för ringa narkotikabrott är därför styrkt i enlighet med åklagarens 

påstående. 

 

Åtalet för olovlig körning, grovt brott, åtalspunkten 1.1, Bilaga 5 

 

Blerim Kastrati har förnekat gärningen. Han har inte något minne av att han kört 

bil den 25 februari 2016. Polisen har utan giltig anledning beslagtagit hans körkort 

och han har för några månader sedan fått besked om att han kan hämta tillbaks 

körkortet från polisen i Helsingborg. Har har ett albanskt körkort som gäller här. 

 

Polisen Martin Arkdal har berättat att han den 25 februari 2016 var ledig från sitt 

arbete. Då han cyklade vid Hagakyrkan kom en bil på en inomkvartersgata i en 

hastighet som var för hög för sådan körning. Då föraren upptäckte Martin Arkdals 

cykel tvärnitade han. Martin Arkdal såg att föraren var Blerim Kastrati. Martin 

Arkdal har i tjänsten stoppat Blerim Kastrati då denne kört bil, både före och efter 

den aktuella händelsen. 

 

Genom Martin Arkdals utpekande finner tingsrätten det styrkt att Blerim Kastrati 

kört bil vid det aktuella tillfället.  

 

Åklagararen har åberopat ett beslut från Transportstyrelsen den 21 maj 2015 enligt 

vilket Blerim Kastratis utländska körkort förklarats ogiltigt i Sverige. Enligt 

beslutet började ogiltighetstiden den 18 april 2015 då Blerim Kastrati fick del av 

polisens beslut att omhänderta hans körkort i anledning av en 

hastighetsöverträdelse. Beslutet att ogiltigförklara körkortet motiverades av 

hastighetsöverträdelsen och att Blerim Kastrati enligt tidigare dom kört bil 

påverkad av narkotika. Den 26 maj 2016 beslutade Transportstyrelsen avskriva 

Blerim Kastratis körkortsärende med motiveringen att eftersom Blerim Kastrati 
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varit folkbokförd i Sverige sedan den 26 november 2014 har hans albanska 

körkort endast varit giltigt här under ett år från den 26 november 2014. Körkortet 

gäller inte längre och Transportstyrelsen har därför behållit detta.  

 

Tingsrätten finner det genom den åberopade utredningen styrkt att Blerim Kastrati 

den 25 februari 2016 inte haft rätt att köra personbil i Sverige och åtalet för olovlig 

körning är därmed styrkt i enlighet med åklagarens påstående. Brottet är att 

bedöma som grovt eftersom han tidigare lagförts för olovlig körning. 

 

Åtalet för olovlig körning, grovt brott, åtalspunkt 1, Bilaga 6 

 

Blerim Kastrati har förnekat gärningen. Han har uppgett att han inte minns om han 

körde den aktuella bilen. Han har rätt att köra bil i Sverige. 

 

Av åberopat polisförhör med Blerim Kastrati samma dag den 8 januari 2016 

framgår att han medgett att han kört bilen men att han även då gjort gällande att 

han har rätt att köra bil i Sverige. 

 

Tingsrätten finner inte anledning ifrågasätta uppgifterna i 

förundersökningsprotokollet om att Blerim Kastrati stoppats av polis när han förde 

fordonet och att han i förhör medgett att det var han som körde. Tingsrätten finner 

det därför styrkt att Blerim Kastrati kört fordonet. 

 

Vad gäller Blerim Kastratis rätt att köra bil i Sverige hänvisas till vad tingsrätten 

kommit fram till ovan under åtalet för grov olovlig körning, åtalspunkten 1.1, 

Bilaga 5. Tingsrätten finner det genom den åberopade utredningen styrkt att 

Blerim Kastrati den 8 januari 2016 inte haft rätt att köra personbil i Sverige och 

åtalet för olovlig körning är därmed styrkt i enlighet med åklagarens påstående. 

Brottet är att bedöma som grovt eftersom han tidigare lagförts för olovlig körning. 
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Åtalet för ringa narkotikabrott, åtalspunkterna 2.1 och 2.2, Bilaga 6 

 

Blerim Kastrati har förnekat gärningarna. Han minns inte allt men vet att han i 

vintras varit 2-3 veckor i Amsterdam och det var där han rökte cannabis. Den 

cannabis som hittades i lägenheten på Dr Sydows g 8 känner han inte till. Han 

disponerade som ovan nämnts lägenheten och hade fått nyckel till lägenheten. Han 

hade fått tillgång till lägenheten den 30 oktober. 

 

Blerim Kastrati har i förhör gällande vapenbrottet ovan berättat att lägenheten på 

Dr Sydows g 8 var hans bostad under denna tid. Av analysresultet framgår att han 

den 4 november 2015 hade tetrahydrocannabinol i blodet. Genom utredningen är 

det därför styrkt att han använt hasch/cannabis. Blerim Kastratis uppgift om en 

odaterad vistelse i Amsterdam är så vag att tingsrätten inte fäster något avseende 

vid den. Eftersom det då Blerim Kastrati varit påverkad av narkotika påträffats 

narkotika i den lägenhet som var hans bostad finner tingsrätten det ställt utom allt 

rimligt tvivel att han begått de av åklagaren påstådda gärningarna. Dessa ska 

bedömas som ringa brott. 

 

Påföljderna 

 

Marcus Soumaoro förekommer under 17 avsnitt i belastningsregistret. De två 

senaste tillfällena rör åtalsunderlåtelser för ringa narkotikabrott och brott mot 

lagenom om förbud beträffande knivar och andra farliga föremål. Innan dess 

dömdes Marcus Soumaoro av Göteborgs tingsrätt den 30 juni 2014 för 

narkotikabrott till nio månaders fängelse. Tidigare villkorligt medgiven frihet 

förklarades helt förverkad. Marcus Soumaoro frigavs villkorligt den 24 maj 2015 

med en återstående strafftid om 6 månader. Prövotiden utgick den 24 maj 2016. 

 

Isak Dewitt förekommer under 8 avsnitt i belastningsregistret. De senaste 

avsnitten avser två åtalsunderlåtelser och ett strafföreläggande för olovlig körning, 
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grova olovliga körningar, rattfylleri och ringa narkotikabrott. Innan dess dömdes 

han av Göteborgs tingsrätt den 28 januari 2015 för två fall av hot mot tjänsteman 

och en skadegörelse. Påföljden bestämdes till skyddstillsyn. Innan dess dömdes 

han den 5 februari 2013 av Hovrätten för Västra Sverige för olovlig körning, 

rattfylleri, narkotikabrott, brott mot knivlagen och grovt vapenbrott till fängelse 1 

år och 4 månader. Han frigavs villkorligt den 13 oktober 2013.  

 

Marcus Soumaoro och Isak Dewitt döms framför allt för mord. Vid bedömningen 

av brottets straffvärde utgår tingsrätten från att normalstraffet för mord är 14 års 

fängelse. I aktuellt fall har varit fråga om en ren avrättning där två gärningsmän 

har attackerat en ensam person som inte haft en chans att varken försvara sig eller 

fly från platsen. Marcus Soumaoro och Isak Dewitt har sedan lämnat Omar Elmi 

Ali att förblöda. Vittnen har berättat om att Omar Elmi Ali försökt förflytta sig och 

att han efter att andra kommit fram till honom, kunnat berätta om att han blivit 

skjuten av två män. Omar Elmi Ali måste ha känt dödsångest. Tingsrätten finner 

därför att straffet ska bestämmas till 18 år fängelse.  

 

De övriga brott Marcus Soumaoro och Isak Dewitt döms för påverkar inte straffets 

längd. 

 

Blerim Kastrati förekommer under 30 avsnitt i belastningsregistret. Det senaste 

avsnittet avser åtalsunderlåtelse för 2 grova olovliga körningar. Innan dess dömdes 

han av Göteborgs tingsrätt den 15 december 2015 för hot mot tjänsteman, grov 

olovlig körning och brott mot trafikförordningen. Påföljden bestämdes till två 

månaders fängelse och tidigare villkorligt medgiven frihet förklarades helt 

förverkad. Straffet har ännu inte verkställts.  

 

Med hänsyn till att Blerim Kastrati återigen återfallit i grova olovliga körningar 

ska straffet bestämmas till fängelse. 
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Skadeståndsfrågan 

 

Marcus Soumaoro och Isak Dewitt har bestritt skadestånden i enlighet med sina 

inställningar i skuldfrågan. Yrkade belopp har vitsordats som skäliga i och för sig 

men de har ifrågasatt om syskonen tillhör den närståendekrets som är 

ersättningsberättigad. 

 

Eftersom Marcus Soumaoro och Isak Dewitt döms för mord ska de ersätta 

målsägandena den skada de drabbats av. 

 

Om yrkade belopp från dödsboet och Omar Elmi Alis son Harun Elmi Ali råder 

inte tvist. Beloppen följer praxis och ska dömas ut. 

 

När det gäller syskonen Saida ali, Sahra ali och Abdulahi Elmi Ali är huvudregeln 

den att för att syskon ska räknas till den ersättningsberättigade kretsen enligt 5 kap 

2 § 3 punkten skadetåndslagen ska syskonen ha haft hushållsgemenskap med den 

avlidne vid tiden för dödsfallet. När så inte är fallet krävs alldeles speciella 

förhållanden för att ersättning ändå ska kunna utgå. 

 

Abdullahi Elmi Ali har berättat om att de var 10 syskon och att han själv är född 

1968. Deras mamma dog 1993 och efter detta tog Abdullahi Elmi Ali hand om 

Omar Elmi Ali fram tilld ess att Abdullahi Elmi Ali år 2000 lämnade Somalia. De 

hade en stark kontakt även fortsättningsvis och hade så fram till Omar Elmi Alis 

död. På grund av att syskonen bott i England har inte någon av dem träffat Omar 

Elmi Ali på många år men de har alla varje vecka haft kontakt via telefon och 

Internet. 

 

Tingsrätten finner inte att syskonen visat att de haft en sådan nära relation med 

Omar Elmi Ali att den kan jämställas med den som följer av hushållsgemenskap. 

Skadeståndsyrkandena ska därför ogillas i denna del. 
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Sekretessfrågor 

 

Sekretessbestämmelsen i 35 kap 1 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) 

ska fortsatt vara tillämplig för uppgifterna om Omar Elmi Ali i dossier från 

Migrationsverket och protokoll från den utvidgade rättsmedicinska obduktionen 

av Omar Elmi Ali. 

 

Häktningsfrågan 

 

Med hänsyn till de utdömda straffens längd ska Marcus Soumaoro och Isak Dewitt 

kvarbli i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot dem. 

 

Förverkande – och beslagsyrkandena 

 

Yrkandena är medgivna eller har lämnats utan erinran. Samtliga yrkanden ska 

bifallas. 

 

Övriga frågor 

 

Skyldigheten att återbetala kostnaden för provtagning och att betala avgift till 

brottsofferfonden följer av lag.  

 

Med hänsyn till de utdömda straffens längd för Marcus Soumaoro och Isak Dewitt 

ska deras försvararkostnader och kostnaderna för målsägandebiträdet stanna på 

staten. 

 

Blerim Kastrati har enligt dagsbotsuppgiften i målet en årsinkomst om 200 000 kr. 

Vid huvudförhandlingen har han berättat att han har en anställning på Volvo men 

lämnat vaga uppgifter om sin inkomst. Tingsrätten utgår därför från 

dagsbotsuppgiften. Åtalet mot honom för grovt vapenbrott ogillas men i övrig del 
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ska han till staten återbetala kostnaden för sitt försvar. 

 

HUR MAN ÖVERKLAGARse bilaga 9 

Överklagande ska ha kommit in till tingsrätten senast den 5 augusti 2016 och ställs 

till Hovrätten för Västra Sverige. 

 

 

Ann Lind Kristensson 

Avräkningsunderlag, se bilagor 
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Postadress
404 83 Göteborg

Besöksadress
Ullevigatan 15

Telefon
031-701 10 02
E-post: avdelning2tgg@dom.se
http://www.goteborgstingsratt.domstol.se

Telefax
031-701 13 02

Expeditionstid
måndag - fredag
08:00-16:00

Underlaget avser

  Person-/samordningsnummer/födelsetid
  19900821-2038

  Datum för dom/beslut
  2016-07-15

  Efternamn
  Dewit

  Förnamn
  ISAK Sebastian

Ovan angiven person har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad som
anhållen, häktad eller på något annat sådant sätt som avses i 19 a § lagen (1974:202) om beräkning av
strafftid m.m. eller 10 a § lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård under nedan
angivna tider.

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet

  2015-11-09

Särskild anteckning

£Kriminalvården har lämnat domstolen en underrättelse om att det finns uppgifter hos Kriminalvården
som är av betydelse för avräkning (8 § förordningen (1974:286) om beräkning av strafftid m.m.).

Särskild upplysning till Kriminalvården m.fl. myndigheter

£Det finns tidigare meddelad dom, beslut eller avräkningsunderlag enligt 12 a §
strafföreläggandekungörelsen (1970:60) som innehåller uppgift om frihetsberövande som har
betydelse för avräkning (3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål,
m.m.).

Underskrift



GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

AVRÄKNINGSUNDERLAG
2016-07-15
Göteborg

Mål nr: 13701-15

Underlaget avser

  Person-/samordningsnummer/födelsetid
  19880101-8493

  Datum för dom/beslut
  2016-07-15

  Efternamn
  Soumaoro

  Förnamn
  MARCUS Mamadi

Ovan angiven person har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad som
anhållen, häktad eller på något annat sådant sätt som avses i 19 a § lagen (1974:202) om beräkning av
strafftid m.m. eller 10 a § lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård under nedan
angivna tider.

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet

  2015-11-06

Särskild anteckning

£Kriminalvården har lämnat domstolen en underrättelse om att det finns uppgifter hos Kriminalvården
som är av betydelse för avräkning (8 § förordningen (1974:286) om beräkning av strafftid m.m.).

Särskild upplysning till Kriminalvården m.fl. myndigheter

£Det finns tidigare meddelad dom, beslut eller avräkningsunderlag enligt 12 a §
strafföreläggandekungörelsen (1970:60) som innehåller uppgift om frihetsberövande som har
betydelse för avräkning (3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål,
m.m.).

Underskrift



GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

AVRÄKNINGSUNDERLAG
2016-07-15
Göteborg

Mål nr: 13701-15

Underlaget avser

  Person-/samordningsnummer/födelsetid
  19861103-6578

  Datum för dom/beslut
  2016-07-15

  Efternamn
  Kastrati

  Förnamn
  Blerim

Ovan angiven person har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad som
anhållen, häktad eller på något annat sådant sätt som avses i 19 a § lagen (1974:202) om beräkning av
strafftid m.m. eller 10 a § lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård under nedan
angivna tider.

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet

  2016-02-03   2016-02-04

Särskild anteckning

£Kriminalvården har lämnat domstolen en underrättelse om att det finns uppgifter hos Kriminalvården
som är av betydelse för avräkning (8 § förordningen (1974:286) om beräkning av strafftid m.m.).

Särskild upplysning till Kriminalvården m.fl. myndigheter

£Det finns tidigare meddelad dom, beslut eller avräkningsunderlag enligt 12 a §
strafföreläggandekungörelsen (1970:60) som innehåller uppgift om frihetsberövande som har
betydelse för avräkning (3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål,
m.m.).

Underskrift



     

     

     

     

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

1 Dewit, Isak Sebastian Isak   
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 

 19900821-2038 Sverige    
 Adress 

 
  Måns Bryntessonsgatan 15 C Lgh 1201, 415 03  GÖTEBORG    

 Offentlig försvarare/ombud 
 

 Advokat Anders Lindstrand  

 Frihetsberövande m.m. 

 Anhållande verkställt 2015-11-09, Häktad 2015-11-13. 

 Delgivningsuppgifter 

 Häktet Göteborg 

 
 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

2 Marcus Mamadi Soumaoro Marcus   
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 

 19880101-8493 Elfenbenskusten     
 Adress 

 
    

 Offentlig försvarare/ombud 
 

 Advokat Hans Gaestadius  

 Frihetsberövande m.m. 

 Anhållande verkställt 2015-11-06, Häktad 2015-11-09. 

 Delgivningsuppgifter 

 Häktet Göteborg 

 

Ansvarsyrkanden m.m. 
 

1. MORD (Dewit och Soumaoro) (5000-K1392112-15) 

Målsägande 

Dödsboet efter Omar Elmi Ali 

Harun Elmi Ali, Sahra Ali, Saida Ali och Abdulahi Elmi Ali som företräds av 

målsägandebiträde 

 

Målsägandebiträde 

Advokat Anders Ericson, underrättad 

 

 

 

TR mål: B 13701-15  

Göteborgs tingsrätt 

Avd 2 

404 83  GÖTEBORG 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Väst Handling 480
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-142599-15
Kammaråklagare Viktoria Karlsson 2016-05-26 Handläggare 410-S-SG

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post

Box 129 Ernst Fontells Plats 010-562 70 00 registrator.ak-goteborg@aklagare.se
40122  GÖTEBORG

Telefax

031-701 73 16
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GÖTEBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 2

INKOM: 2016-05-27
MÅLNR: B 13701-15
AKTBIL: 147

Bilaga 1



     

     

     

     

      

 

 

 

 

Gärning 

Isak Dewit och Marcus Soumaoro har den 30 oktober 2015 vid 

Friskväderstorget 13 i Göteborg tillsammans och i samförstånd uppsåtligen 

berövat Omar Elmi Ali livet genom att med en helautomatisk kulsprutepistol 

av märket Crvena Zastava Scorpion kaliber 7,65 mm och en halvautomatisk 

pistol av märket Crvena Zastava 99 kaliber 9 x 19 mm avlossa flera skott mot 

Omar Elmi Ali. Omar Elmi Ali har träffats av ett flertal kulor varvid han 

avlidit. Döden har orsakats av skador på inre organ med åtföljande inre 

blödning. 

 

Subsidiärt görs gällande att var och en av Isak Dewit och Marcus Soumaoro 

uppsåtligen främjat ovan nämnda gärnings tillkomst och utförande med råd och 

dåd och därvid stärkt den andre i hans uppsåt på ett sätt som varit ägnat att 

underlätta gärningen genom följande. Isak Dewit och Marcus Soumaoro har 

med fordon tillsammans begett sig till ovan angivna plats försedda med vapen, 

närvarit vid gärningens utförande och solidariserat sig med varandra samt efter 

gärningen lämnat platsen tillsammans för att därefter lämna ifrån sig det fordon 

och de vapen som använts vid brottet. 

 

Lagrum 

3 kap 1 § brottsbalken (subsidiärt 3 kap 1 och 11 §§ brottsbalken och 23 kap 4 

§ brottsbalken). 

 

 

 

 

2. GROVT VAPENBROTT (Dewit och Soumaoro) och BROTT MOT 
LAGEN OM BRANDFARLIGA OCH EXPLOSIVA VAROR, GROVT 
BROTT (Dewit och Soumaoro) (5000-K1408972-15) 

Gärning 

Isak Dewit och Marcus Soumaoro har den 30 oktober 2015 i Göteborg med 

omnejd tillsammans och i samförstånd samt uppsåtligen och olovligen innehaft 

en halvautomatisk pistol av märket Crvena Zastava modell 99 i kaliber 9 x 19 

mm med tillhörande ammunition och en kulsprutepistol av märket Crvena 

Zastava modell M84 Skorpion i kaliber 7,65 mm Browning med tillhörande 

ammunition samt en splitterhandgranat av modell M75 utan att ha rätt till det. 

 

Vapenbrottet bör bedömas som grovt eftersom innehavet har avsett flera vapen, 

ett av vapnen har varit skarpladdat, vapnen har innehafts på allmän plats och 

varit av särskild farlig beskaffenhet samt har använts vid allvarlig våldsbrott. 

 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Väst Handling 480
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-142599-15
Kammaråklagare Viktoria Karlsson 2016-05-26 Handläggare 410-S-SG
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Brottet mot lagen om brandfarliga och explosiva varor bör bedömas som grovt 

eftersom splitterhandgranaten har innehafts på allmän plats och varit av 

särskild farlig beskaffenhet då det avser explosiva varor och anträffats under 

sådana former och i sådan miljö som medför att det finns risk för att den kan 

komma till brottslig användning.  

Lagrum 

9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) 

29 § 3 st lagen (2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor 

 

Särskilt yrkande  

Det yrkas att beslagen av följande egendom förverkas i enlighet med 36 kap. 2 

§ brottsbalken 

- 2015-5000-BG108001 p 1 (motorcykel) 

- 2015-5000-BG108517 p 1-5 (persedlar i ryggsäck och dess 

omgivningar) 

 

Det yrkas att beslagen av följande egendom förverkas i enlighet med 5 § 

vapenlagen 

- 2015-5000-BG108517 p 6-11 (pistol, kulspruta, magasin och patron) 

- 2015-5000-BG110730 p 1 (patron Blidvädersgatan 17C Göteborg)  

 

Det yrkas att beslaget av följande egendom förverkas i enlighet med 15 § lagen 

(2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor  

- 2015-5000-BG108517 p 12 (splitterhandgranat) 

 

Det yrkas att beslagen av följande egendom ska bestå till dess att domen i 

ansvarsdelen vinner laga kraft: 

- 2015-5000-BG107962 p 1 (ammunition o målsägandens sängkläder) 

- 2015-5000-BG107965 p 1-10 (målsägandens kläder) 

- 2015-5000-BG107984 p 1 (ammunition i målsägandens kläder) 

- 2015-5000-BG108001 p 2 (nyckel till förråd) 
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Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-142599-15
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Bevisning 

Muntlig bevisning 

Tilltalade 

Förhör med tilltalade Isak Dewit och Marcus Soumaoro 

 

 

Förhör med professionella aktörer hänförliga till det inledandet skedet till 

styrkande av omständigheterna kring anträffandet av Omar Elmi Ali på 

brottsplatsen vid tidpunkten efter brottet 

- Vittnesförhör med polisinspektör Lisa Ringdahl angående hennes 

iakttagelser på plats till styrkande av omständigheterna kring 

anträffandet av Omar Elmi Ali (karta över färdväg och parkering av 

polisbil återfinns på sid 57). 

 

- Vittnesförhör med polisinspektör Mats Olsson angående hans 

iakttagelser på plats till styrkande av omständigheterna kring 

anträffandet av Omar Elmi Ali samt övriga omständigheter av betydelse 

(karta som bilaga till förhöret sid 61-62). 

 

- Vittnesförhör med ambulanspersonal Phia angående hennes iakttagelser 

vid ankomsten till platsen till styrkande av omständigheterna kring 

anträffandet av Omar Elmi Ali och dennes hälsotillstånd samt skadebild 

och dess allvar. 

 

- Vittnesförhör med polismannen Daniel Bengtsson angående hans 

iakttagelser gällande ett källarförråd på Molnvädersgatan 32, i beslag 

tagen motorcykel Gilera Runner, i beslag tagen förrådsnyckel, handskar 

och ryggsäck innehållande pistol, kulspruta och persedlar samt övriga 

omständigheter av betydelse till styrkande av åtalet (promemoria 

återfinns på sid 840-841 och fotografier på handske sid 842-843).  

 

 

- Vittnesförhör med polismannen Robin Nilsson angående hans 

iakttagelser och hantering gällande beslag av en Gilera Runner och en 

nyckel i förrådet på Molnvädersgatan 32 den 30 oktober 2015. 

 

- Vittnesförhör med polismannen tillika hundföraren Petter Fransson 

gällande hundinsats den 30 oktober 2015 i området runt 

Molnvädersgatan till styrkande av att tjänstehunden Herman anträffat 

ett spår från förråd invid Molnvädersgatan 32 runt och bakom 

fastigheten Molnvädersgatan 26-32, att spåret fortsätter förbi ett 

parkeringsgarage längs med gång- och cykelbana samt därefter ut i 

terrängen och slutar i anslutning till anträffandet av ryggsäck 

innehållande en pistol, en kulsprutepistol, en handgranat, två 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Väst Handling 480
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-142599-15
Kammaråklagare Viktoria Karlsson 2016-05-26 Handläggare 410-S-SG
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balaklavaluvor, en handske och en mössa (avrapporteringspromemoria 

återfinns på sid 869-876). 

 

 

Förhör med personer hänförliga till brottsplatsen vid tidpunkten för brottet 

- Vittnesförhör med Osman Osman angående hans iakttagelser i samband 

med gärningen och hans kontakt med målsäganden efter skjutningen till 

styrkande av tidpunkten för gärningen och att det varit två män som 

skjutit mot Omar Elmi Ali. 

 

- Vittnesförhör med Abshir Warsame angående hans iakttagelser i 

samband med gärningen till styrkande av tidpunkten för gärningen och 

att det varit två maskerade gärningsmän som lämnat Sjumilahallen efter 

skottlossningen varav den ena bärandes på ryggsäck samt att ett 

mopedliknande fordon lämnat platsen i anslutning till skottlossningen. 

 

- Vittnesförhör med Abdi Noor Abukar angående hans kontakter med 

Omar Elmi Ali innan brottet och tidpunkt för dennes beslut att delta i 

fotbollsmatchen vid Sjumilahallen (utdrag ut telefontrafik mellan Abdi 

Noor Abukar och Omar Elmi Ali sid 555-556). 

 

 

Förhör med personer hänförliga till brottsplats och omkringliggande område i 

tidpunkten vid och efter brottet 

 

Friskväderstorget 

- Vittnesförhör med Diana Petersson angående hennes iakttagelser i 

samband med gärningen till styrkande av tid och plats för gärningen 

och att två män med luvor kommit gående från Sjumilahallen efter 

skottlossningen mot Friskväderstorget 12 varav den ena mannen haft 

mask och burit på ett vapen samt att männen lämnat platsen i anslutning 

till skottlossningen på ett mopedliknande fordon (film från vallningen, 

sid 624).  

 

- Vittnesförhör med Eeva Haavisto angående hennes iakttagelser i 

samband med gärningen till styrkande av tid och plats för 

skottlossningen samt att det varit flera skott. Vidare till styrkande av att 

Eva Haavisto kort tid efter skottlossningen sett två personer komma 

springande från Sjumilahallen i sydlig riktning för att sedan försvinna i 

hennes synfält och kort tid därefter två personer som kommit körande 

på ett mopedliknande fordon från Friskväderstorget i nordlig riktning 

förbi Sjumilaskolan 

 

- Vittnesförhör med Toni Jensen angående hans iakttagelser i samband 

med gärningen till styrkande av skottlossningens karaktär. 

Ansökan om stämning Sida
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Väderilsgatan 

- Vittnesförhör med Natalie Garces Santibanez angående hennes 

iakttagelser i samband med gärningen till styrkande av tid och plats för 

skottlossningen samt att det varit flera skott i två omgångar. Vidare till 

styrkande av att Natalie Garces Santibanez kort tid efter skottlossningen 

sett två män kommit körande på ett mopedliknande fordon från 

spårvagnshållplatsen Väderilsgatan, över bron som korsar 

Sommarvädersgatan och fortsatt på innergården Väderilsgatan vidare 

söderut samt att passageraren på fordonet haft en ryggsäck med röda 

inslag. 

 

Lenvädersgatan 

- Vittnesförhör med Cengiz Tosun angående hans iakttagelser i samband 

med gärningen till styrkande av tid och plats för skottlossningen, 

målsägandens agerande på brottsplatsen samt att han kort tid efter 

skottlossningen sett två mörkklädda män med luvor kommit åkande på 

ett mopedliknande fordon utan belysning från Sjumilahalen vidare på 

Lenvädersgatan i riktning söderut.  

 

- Vittnesförhör med Tarik Tosun angående hans iakttagelser i samband 

med gärningen till styrkande av tid och plats för skottlossningen samt 

att han kort tid efter skottlossningen sett två mörkklädda män kommit 

åkande på ett svart mopedliknande fordon av märket Gilera Runner på 

Badvädersgatan alternativt innergården Väderilsgatan vidare på 

Lenvädersgatan i riktning söderut. 

 

Molnvädersgatan 

- Vittnesförhör med Markku Leiononen angående hans iakttagelser i 

anslutning till gärningen till styrkande av att två mörkklädda män 

kommit åkande på ett mörkt mopedlikande fordon utan belysning på 

Molnvädersgatan i riktning söderut, att fordonet stannat utanför ett 

förråd på Molnvädersgatan 32, att passageraren på fordonet låst upp 

förrådet med en nyckel, att båda männen gått in i förrådet och sparkerat 

fordonet i förrådet, att männen sedan lämnat förrådet och sprungit runt 

husbyggnaden mellan Molnvädersgatan 26-32 och Önskevädersgatan 

28-32). 

 

- Vittnesförhör med Pentti Jaskari angående hans iakttagelser i 

anslutning till gärningen till styrkande av att två personer befunnit sig i 

förrådet vid Molnvädersgatan 32, att den ena var en mörkklädd man 

med huva eller annat täckande för ansiktet och att de sedan tillsammans 

lämnat förrådet samt karaktären på personernas konversation. 
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Förhör med sakkunniga 

- Vittnesförhör med läkaren Sonny Karlsson gällande fynd och 

iakttaglerser i samband med den utvidgade rättsmedicinska 

obduktionen beträffande Omar Elmi Ali till förtydligande av nämnda 

obduktion 

 
- Vittnesförhör med förste forensiker och ansvarig handläggare Magnus 

Larsson vid NFC angående hans undersökning avseende tändsatspartiklar, 

till förtydligande av innebörden av sakkunnigutlåtandet  

 

- Vittnesförhör med kriminaltekniker och ansvarig handläggare Marie 

Brigantini angående samlingsprotokoll över de kriminaltekniska 

undersökningarna till förtydligande av innebörden av nämnda dokument. 

 

 

Övriga 

Vittnesförhör med Hassan Abdi angående hans kännedom om Omer Elmi Ali 

och dennes kontakter med Omer Elmi Ali innan skjutningen och resan till 

Sjumilaskolan. 

 

Vittnesförhör med David Celeri angående hans kännedom om och umgänge 

med Marcus Soumaoro samt hans förehavanden under tiden den 30 oktober till 

den 4 november 2015. 
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Skriftlig bevisning (sidhänvisning av ser förundersökningsprotokollet) 

Larmsamtal 

Samtal till SOS Alarm och polisens ledningscentral (LKC ) samt promemoria 

gällande samtalens övergång till polisens ledningscentral utvisande tid för larm 

och iakttagelser gällande händelseförlopp (sid 4-11 och 14-16, uppspelning av 

samtal SOS Alarm/LKC genom åklagarens försorg).  

 

 

Inledande åtgärder vid brottsplatsen 

Händelserapport från LKC utvisande tider och åtgärder från polisiär personal 

samt iakttagelser gällande händelseförlopp m.m. (sid 17-49 föredragning i 

utvalda delar). 

 

Protokoll avspärrning på brottsplatsen vid Sjumilaskolan, Friskväderstorget 13, 

Biskopsgården under tiden den 30 oktober kl. 21.09 - 31 oktober 03.00 (sid 

50). 

 

PM angående helikoptertjänstgöring den 30 oktober 2015 till styrkande av att 

en polishelikopter beordrades till området runt brottsplatsen kl.20.24 och att 

uppdraget avslutades 22.56 (sid 63). 

 

Ambulansjournal utvisande tid för larm, ankomst till Omar Elmi Ali m.m. samt 

promemoria angående platsen för ambulanspersonalens anträffande av 

målsäganden (sid 64-65 och 69-70). 

 

Protokoll avspärrning i området Molnvädersgatan 20 till Korsklevegatan under 

tiden den 30 oktober kl. 23.15 - 23.35 (sid 867). 

 

Protokoll avspärrning i terrängen östra sidan om Molnvädersgatan under tiden 

den 30 oktober kl. 23.21- 31 oktober 05.45 (sid 839). 

 

 

Kriminaltekniska fynd 

Undersökningsprotokoll Polisen region väst forensiska sektionen, 

Samlingsprotokoll över kriminaltekniska undersökningar gällande 

- Protokoll över brottsplatsundersökning Sjumilaskolan i Göteborg, 

- Protokoll visualisering av obduktionsresultat.  

- Protokoll över platsundersökning terräng Molnvädersgatan, 

- Protokoll över spränghandgranat M75 Molnvädersgatan Göteborg, 

- Protokoll över fordonsundersökning av en motorcykel av märket Gilera 

Runner, Molnvädersgatan Göteborg, 

- Protokoll över nyckel anträffad i förråd Molnvädergatan 32, 

- Fotobilaga med måttangivelser på brottsplatsen vid Sjumilaskolan och 

dess närmare omgivningar  
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med samlad bedömning, analys och slutsats samt redogörelse för ett möjligt 

scenario till styrkande av åtalet (sid 83-156). 

 

 

Brottsplatsen – Sjumilahallen 

Protokoll över brottsplatsundersökning Sjumilaskolan i Göteborg angående 

vidtagna undersökningar och anträffade fynd till styrkande av 

omständigheterna kring gärningen, anträffade spår, sannolikt händelseförlopp 

m.m. (sid 87-102, utgör delredovisning av Samlingsprotokoll över 

kriminaltekniska undersökningar). 

 

PM utvisande handläggande kriminalteknikernas återkomst till brottsplats den 

2 november 2015 i dagsljus för en förnyad spår- och godssäkring jämte 

tillhörande karta (sid 157-158). 

 

Avrapporteringspromemoria gällande vapenrelaterad hundsökning den 2 

november 2015 jämte tillhörande karta (sid 53) 

 

 

Anträffande av ryggsäck med vapen, handgranat och persedlar samt separat 

persedel i intilliggande område – Molnvädersgatan och dess terräng 

Protokoll över platsundersökning terräng Molnvädersgatan angående vidtagna 

undersökningar och anträffade fynd till styrkande av omständigheterna kring 

gärningen, anträffade spår, sannolikt händelseförlopp m.m. (sid 112-132, utgör 

delredovisning av samlingsprotokoll över kriminaltekniska undersökningar). 

 

Avrapportering gällande hundinsats till styrkande av anträffad spårning från 

cykelförråd invid Molnvädersgatan 32 runt och bakom fastigheten 

Molnvädersgatan 26-32,förbi ett parkeringsgarage och längs med gång- 

cykelbana samt ut i terrängen och anträffandet av ryggsäck innehållande en 

pistol, en kulsprutepistol, en handgranat, två balaklavaluvor, en handske och en 

mössa (sid 868-876).  

 

- Protokoll över beslag av anträffad handske bakom fastigheten 

Molnvädersgatan 26-32 samt en handske, en mössa två balaklavaluvor, 

en pistol med tillhörande magasin, en kulspruta med tillhörande 

magasin, en splitterhandgranat i ryggsäck i terrängen vid 

Molnvädersgatan, BG108517 (sid 878-880).  
 

Vapen 

Sakkunnigutlåtande NFC, delredovisning 4 till styrkande av att vapnen och 

magasinen i ryggsäcken Molnvädersgatan är 

-  en kulsprutepistol av märket Zastava modell M84 Skorpion i kaliber 

7,65 mm Browning med tillverkningsnummer 13056. Kulsprutepistolen 
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fungerade utan anmärkning. Kulsprutepistolens kulhastighet fyra meter 

framför pipmynningen uppmättes till cirka 345 meter/sekund, vilket 

med använd ammunition motsvarar en anslagsenergi av cirka 297 Joule, 

 

- två stycken kryssmagasin satt i kulsprutepistolen avsedda för patroner i 

kaliber 7,65 mm Browning med en kapacitet av 20 stycken patroner per 

magasin. Magasinen passar kulsprutepistolen. 

 

- en pistol av märket Crvena Zastava modell 99 i kaliber 9 mm 

Parabellum med tillverkningsnummer 98312. Pistolen fungerade utan 

anmärkning. Pistolens kulhastighet fyra meter framför pipmynningen 

uppmättes till cirka 391 meter/sekund, vilket med använd ammunition 

motsvarar en anslagsenergi av cirka 525 Joule. 

 

- ett kryssmagasin avsett för patroner i kaliber 9 mm Parabellum med en 

kapacitet av 15 stycken patroner. Magasinet passar pistolen (sid 217-

224). 

 

Protokoll över beslag av två kulammunition anträffad i kläder från 

målsäganden och i lakan som målsäganden legat i på SUS, BG107962 och 

BG1079984 (sid 401-402). 
 

Sakkunnigutlåtande NFC, delredovisning 4, till styrkande av att  

a) en patronhylsa av märket Norma i kaliber 9 mm Parabellum (9x19 mm, 

9 mm LUGER) som anträffats på brottsplatsen har avlossats i den 

beslagtagna pistolen av märket Crvena Zastava modell 99 i kaliber 9 

mm Parabellum, 

b) femton patronhylsor av märket Norma i kaliber 7,65 mm Browning 

(7,65 x 17 mm,.32 Auto) som anträffats på brottsplatsen har avlossats i 

den beslagtagna kulsprutepistolen av märket Zastava modell M84 

Skorpion i kaliber 7,65 mm Browning, 

c) nio stycken helmantlade kulor i kaliber 7,65 mm som anträffats på 

brottsplatsen, i sängkläder och kläder hos den avlidne och i den 

avlidnes kropp har utskjutits i den beslagtagna kulsprutepistolen av 

märket Zastava modell M84 Skorpion i kaliber 7,65 mm Browning (sid 

217-228) 

 

Sakkunnigutlåtande NFC, delredovisning 2, avseende en i beslag tagen pistol 

(Crvena Zastava 99, Baretta) med tillhörande magasin i ryggsäck till styrkande 

av att det på magasinets botten påvisades DNA där resultatet talar extremt 

starkt för att huvuddelen av DNA:t kommer från Marcus Soumaoro (sid 181-

201 särskilt sid 195). 
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Persedlar i och utanför ryggsäck 

Sakkunnigutlåtande NFC, delredovisning 1 (DNA förekomst på 

undersökningsmaterial) till styrkande av att det 

a) På högerhandske anträffad på Molnvädersgatan bakom förråd 

påvisades DNA där resultatet talar extremt starkt för att huvuddelarna 

av DNA:t kommer från Isak Dewit, 

b) På vänsterhandske anträffad i ryggsäck på Molnvädersgatan påvisades 

DNA där resultatet talar extremt starkt för att huvuddelen av DNA:t 

kommer från Isak Dewit 

c) På mössa anträffad i ryggsäck på Molnvädersgatan påvisades DNA där 

resultatet talar extremt starkt för att huvuddelarna av DNA:t kommer 

från Marcus Soumaoro, 

d) på balaklavaluva svart anträffad i ryggsäck på Molnvädersgatan 

påvisades DNA där resultatet talar extremt starkt för att DNA:t kommer 

från Isak Dewit 

e) På balaklavaluva svart (med sömmar) anträffad i ryggsäck på 

Molnvädersgatan påvisades DNA i tre undersökta områden – i två 

undersökta område påvisades DNA där resultatet talar extremt starkt för 

att DNA:t kommer från Marcus Soumaoro och i ytterligare ett område 

påvisades DNA från minst två personer där resultatet talar extremt 

starkt för att del av DNA:t kommer från Marcus Soumaoro och del av 

DNA:t kommer från Isak Dewit (sid 160-168) 

 
 

Sakkunnigutlåtande NFC, delredovisning 3 (förekomst av tändsatspartiklar på 

undersökningsmaterial) till styrkande av att det 

a) på höger handske anträffad på Molnvädersgatan bakom förråd 

påvisades sammanlagt 15 tändsatspartiklar där resultatet talar för att 

handsken har varit i nära anslutning till skjutvapen då det avfyrats eller 

har varit i kontakt med något vapenrelaterat t ex skjutvapen eller 

patronhylsor. Vidare till styrkande av att åtta av de påvisade 

tändsatspartiklarna har sådana typer av sammansättningar som de i 

tändsatspartiklar från de två typer av patronhylsor (9mm och 7,65 mm) 

från brottsplatsen (202-216 särskilt sid 210-211). 
 

PM gällande i beslag tagna två balaklavor från ryggsäck i området runt 

Molnväders den 30 oktober 2015 (BG108517 p 3-4) jämte fotografier samt 

jämförelse med fotografi på Marcus Soumaoro bärandes en bakklava från 

övervakningskamera vid en bankomat i Uddevalla den 27 oktober 2015 kl. 

22.48 (sid 881-886). 

 
Handgranat 

Protokoll över spränghandgranat BR - M75 angående vidtagna undersökningar 

till styrkande av omständigheterna under vilka den anträffats, att handgranaten 
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faller under lagen om brandfarliga och explosiva varor och att innehav är 

tillståndspliktigt samt att den vid anträffandet saknade transporthylsa.  

(sid 133-137, utgör delredovisning av samlingsprotokoll över kriminaltekniska 

undersökningar). 

 

Promemoria från Nationella bombskyddet i Göteborg gällande hantering av 

anträffad handgranat i ryggsäck (sid 877). 

 

Yttrande från Försvarsmakten om faror med spränghandgranat M75 (sid 918-

920). 

 

PM Nationella Operativa avdelningen (NOA), Nationella Bombskyddet (NBS) 

jämte teknisk rekonstruktion av handgranatsprängning jämte bilder och 

utlåtande till styrkande av att belysa dess farlighet (sid 888, uppspelning av 

film rekonstruktion sker via åklagarens försorg, stillbilder från 

rekonstruktionen återfinns på sid 889-917). 

 

 

Förråd anträffande av motorcykel och nyckel - Molnvädersgatan 

Protokoll jämte fotografier över källarförråd Molnvädergatan 32 till styrkande 

av att det i förrådet anträffats en motorcykel Gilera Runner och en nyckel till 

det aktuella förrådet jämte protokoll över beslag BG108001 (sid 844-850). 

 

Promemoria från polisen till styrkande av att förrådet på Molnvädersgatan 32 

är olåst mellan 06.00 till 17.00 och övrig tid låst samt att det finns en för 

förrådslåset särskild nyckel (sid 865-866). 

 

 
Motorcykel 

Protokoll över beslag den 30 oktober 2015 kl 22.30 av Gilera Runner i förråd 

Molnvädersgatan 32 Göteborg, 2015-5000- BG108001-1 (sid 850) 
 

PM gällande bevishantering av i beslag tagen motorcykel Gilera Runner jämte 

fotografier och skiss över förrådet (sid 851-854) 

 

Teknisk undersökning av i beslag tagen Gilera Runner, utförd av bilinspektör 

Johan Naremark vid Trafiksektionen, Polisregion Väst (sid 855-861). 

 

Promemoria ang motorcykelns ursprung (sid 862) 

 

Protokoll över fordonsundersökning Gilera Runner angående vidtagna 

undersökningar och anträffade fynd till styrkande av omständigheterna kring 

motorcykeln och anträffade spår m.m. (sid 138-146, se nedan utgör 

delredovisning av samlingsprotokoll över kriminaltekniska undersökningar). 
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Sakkunnigutlåtande NFC, delredovisning 5 (DNA förekomst på 

undersökningsmaterial) till styrkande av att det på motorcykeln Gilera Runner - 

på handtag baktill vid sadelns höger undersida - påvisades DNA där resultatet 

talar extremt starkt för att DNA:t kommer från Marcus Soumaoro (sid 230-

241). 

 

Sakkunnigutlåtande NFC, delredovisning 3 (förekomst av tändsatspartiklar på 

undersökningsmaterial) till styrkande av att det på motorcykeln Gilera Runner 

påvisades sammanlagt 22 tändsatspartiklar varav 10 tändsatspartiklar från 

högra handtaget på styret, 6 tändsatspartiklar från vänstra handtaget på styret 

och 6 tändsatspartiklar från högra handtaget vid sadeln bak där resultatet talar 

för att handtagen har varit i nära anslutning till skjutvapen då det avfyrats eller 

har varit i kontakt med något vapenrelaterat t ex skjutvapen eller 

händer/handskar bemängda med tändsatspartiklar. Vidare till styrkande av att 

huvuddelen av de påvisade tändsatspartiklarna har sådana typer av 

sammansättningar som tändsatspartiklar från de två olika patronhylsorna från 

brottsplatsen (sid 202-216). 

 
 

Förrådsnyckel 

Protokoll över beslag den 30 oktober 2015 kl 22.30 av nyckel till förråd 

Molnvädersgatan 32 Göteborg, 2015-5000- BG108001-2 (sid 850). 

 
Protokoll över nyckel anträffad i förråd Molnvädergatan 32 där motorcykeln 

Gilera Runner anträffades till styrkande att det på nyckel anträffats DNA 

tillhörigt Marcus Soumaoro (sid 147-148, se nedan utgör delredovisning av 

samlingsprotokoll över kriminaltekniska undersökningar). 

 

Sakkunnigutlåtande NFC, delredovisning 2, avseende att det på nyckel till 

förråd på Molnvädersgatan 32 anträffad i förrådet där mopeden Gilera Runners 

togs i beslag påvisades DNA där resultatet talar extremt starkt för att 

huvuddelen av DNA.t kommer från Marcus Soumauro (Sid 181-201, särskilt 

sid 196). 

 

 

Hundsökning övriga platser 

Avrapporteringspromemoria gällande hundinsats i området runt Sjumilahallen 

den 2 november 2015 (sid 53). 

 

  

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Väst Handling 480
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-142599-15
Kammaråklagare Viktoria Karlsson 2016-05-26 Handläggare 410-S-SG

13(21)



     

     

     

     

      

 

 

 

 

 

Rättsmedicinska fynd 

Utvidgad rättsmedicinsk obduktion beträffande Omar Elmi Ali till styrkande av 

att Omar Elmi Ali sköts med upp till 15 skott, att han sköts framifrån, bakifrån 

och från sidan samt att döden har orsakats av skador på inre organ med 

åtföljande inre blödning (sid 1-18 protokollsbilaga, sekretessbelagd enligt 18 

kap § § och 35 kap 1 § OSL – Rättsmedicinalverkets utlåtandet från den 

utvidgade rättsmedicinska obduktionen gällande Omar Elmi Almi återfinns på 

sid 419 i förundersökningsprotokollet). 

 

Protokoll visualisering av obduktionsresultat till styrkande av att Omar Elmi 

Ali skjutits med upp till femton skott och att han blivit skjuten framifrån, 

bakifrån och från sidan samt att han blivit skjuten då han legat ner alternativt 

varit i nedåtgående rörelse (sid 103-111). 

 

 

Sakkunnigutlåtande från Nationellt forensiskt centrum (NFC) – Samtliga 

Delredovisning 1 (DNA förekomst på undersökningsmaterial) till styrkande av 

att det 

f) På högerhandske anträffad på Molnvädersgatan bakom förråd 

påvisades DNA där resultatet talar extremt starkt för att huvuddelarna 

av DNA:t kommer från Isak Dewit, 

g) På vänsterhandske anträffad i ryggsäck på Molnvädersgatan påvisades 

DNA där resultatet talar extremt starkt för att huvuddelen av DNA:t 

kommer från Isak Dewit 

h) På mössa anträffad i ryggsäck på Molnvädersgatan påvisades DNA där 

resultatet talar extremt starkt för att huvuddelarna av DNA:t kommer 

från Marcus Soumaoro, 

i) på balaklavaluva svart anträffad i ryggsäck på Molnvädersgatan 

påvisades DNA där resultatet talar extremt starkt för att DNA:t kommer 

från Isak Dewit 

j) På balaklavaluva svart (med sömmar) anträffad i ryggsäck på 

Molnvädersgatan påvisades DNA i tre undersökta områden – i två 

undersökta område påvisades DNA där resultatet talar extremt starkt för 

att DNA:t kommer från Marcus Soumaoro och i ytterligare ett område 

påvisades DNA från minst två personer där resultatet talar extremt 

starkt för att del av DNA:t kommer från Marcus Soumaoro och del av 

DNA:t kommer från Isak Dewit (sid 160-168) 

 

Delredovisning 2 (DNA- och fingeravtrycksförekomst på 

undersökningsmaterial, längdmätning i bild och bildjämförelse) till styrkande 

av att det 

a) På kula ”4” anträffad utanför entrén till 2A vid Sjumilaskolan påvisades 

DNA där resultatet talar extremt starkt för att DNA:t kommer från 

Omar Elmi Ali 
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b) På magasinets botten som satt i pistolen Crvena Zastava 99 påvisades 

DNA där resultatet talar extremt starkt för att huvuddelen av DNA:t 

kommer från Marcus Soumauro. 

c) På nyckel till förråd på Molnvädersgatan 32 anträffad i förrådet där 

mopeden Gilera Runners togs i beslag påvisades DNA där resultatet 

talar extremt starkt för att huvuddelen av DNA.t kommer från Marcus 

Soumauro (Sid 181-201). 

 

Delredovisning 3 (förekomst av tändsatspartiklar på undersökningsmaterial) till 

styrkande av att det 

a) på höger handske anträffad på Molnvädersgatan bakom förråd 

påvisades sammanlagt 15 tändsatspartiklar där resultatet talar för att 

handsken har varit i nära anslutning till skjutvapen då det avfyrats eller 

har varit i kontakt med något vapenrelaterat t ex skjutvapen eller 

patronhylsor. Vidare till styrkande av att åtta av de påvisade 

tändsatspartiklarna har sådana typer av sammansättningar som de i 

tändsatspartiklar från de två typer av patronhylsor (9mm och 7,65 mm) 

från brottsplatsen. 

b) på motorcykeln Gilera Runner påvisades sammanlagt 22 

tändsatspartiklar varav 10 från högra handtaget på styret, 6 

tändsatspartiklar på vänstra handtaget på styret och 6 tändsatspartiklar 

på handtag högra handtaget vid sadeln där resultatet talar för att 

handtagen har varit i nära anslutning till skjutvapen då det avfyrats eller 

har varit i kontakt med något vapenrelaterat t ex skjutvapen eller 

händer/handskar bemängda med tändsatspartiklar. Vidare till styrkande 

av att huvuddelen av de påvisade tändsatspartiklarna har sådana typer 

av sammansättningar som de tändsatspartiklar från de två olika 

patronhylsorna från brottsplatsen (sid 202-216) 

 

Delredovisning 4, till styrkande av att  

a) en patronhylsa av märket Norma i kaliber 9 mm Parabellum (9x19 mm, 

9 mm LUGER) som anträffats på brottsplatsen har avlossats i den 

beslagtagna pistolen av märket Crvena Zastava modell 99 i kaliber 9 

mm Parabellum, 

b) femton patronhylsor av märket Norma i kaliber 7,65 mm Browning 

(7,65 x 17 mm, 32 Auto) som anträffats på brottsplatsen har avlossats i 

den beslagtagna kulsprutepistolen av märket Zastava modell M84 

Skorpion i kaliber 7,65 mm Browning, 

c) nio stycken helmantlade kulor i kaliber 7,65 mm som anträffats på 

brottsplatsen, sängkläder och kläder från en avlidne och i den avlidnes 

kropp har utskjutits i den beslagtagna kulsprutepistolen av märket 

Zastava modell M84 Skorpion i kaliber 7,65 mm Browning (sid 217-

228) 

d) en kulsprutepistol av märket Zastava modell M84 Skorpion i kaliber 

7,65 mm Browning med tillverkningsnummer 13056. Kulsprutepistolen 
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fungerade utan anmärkning. Kulsprutepistolens kulhastighet fyra meter 

framför pipmynningen uppmättes till cirka 345 meter/sekund, vilket 

med använd ammunition motsvarar en anslagsenergi av cirka 297 Joule, 

e) två stycken kryssmagasin satt i kulsprutepistolen avsedda för patroner i 

kaliber 7,65 mm Browning med en kapacitet av 20 stycken patroner per 

magasin. Magasinen passar kulsprutepistolen. 

f) en pistol av märket Crvena Zastava modell 99 i kaliber 9 mm 

Parabellum med tillverkningsnummer 98312. Pistolen fungerade utan 

anmärkning. Pistolens kulhastighet fyra meter framför pipmynningen 

uppmättes till cirka 391 meter/sekund, vilket med använd ammunition 

motsvarar en anslagsenergi av cirka 525 Joule 

g) ett kryssmagasin avsett för patroner i kaliber 9 mm Parabellum med en 

kapacitet av 15 stycken patroner. Magasinet passar pistolen (sid 217-

228). 

 

Delredovisning 5 (DNA förekomst på undersökningsmaterial) till styrkande av 

att det på motorcykeln Gilera Runner - på handtag baktill vid sadelns höger 

undersida - påvisades DNA där resultatet talar extremt starkt för att DNA:t 

kommer från Marcus Soumaoro (sid 230-241). 

 

 

Omständigheter hänförliga till målsäganden 

Dödsbevis, dödsfall primärrapport till styrkande av fastställandet av tiden för 

dödens inträffande, tidpunkt för underrättelse till anhöriga m.m. 

journalanteckningar från Sahlgrenska akutmottagning och kirurgi samt 

utlåtandet från den utvidgade rättsmedicinska obduktionen gällande Omar Elmi 

Almi (sid 409, 411-419 - Protokollet från den utvidgade rättsmedicinska 

obduktionen finns i sin helhet i sekretessbelagd protokollsbilaga). 

 

Protokoll över beslag av två kulammunition anträffad i kläder från 

målsäganden och i lakan som målsäganden legat i på SU, BG107962 kläder 

och BG107984 lakan (sid 401-402). 

 

Protokoll över beslag av målsägandens kläder till styrkande av målsägandens 

klädsel vid tidpunkten för gärningen jämte PM, BG107965 (sid 403-406). 

 

Tjänsteanteckning utvisande att nycklar som målsäganden bar på sig går till 

hans bostad på Vårvädersgatan 5 (sid 420). 

 

Protokoll över beslag av målsäganden mobiltelefon Iphone 6 anträffad i dennes 

kläder, BG108206 (sid 423). 

 

Dossier från Migrationsverket gällande Omar Elmi Ali (sid 19 i 

protokollsbilaga, sekretessbelagd enligt 18 kap § § och 35 kap 1 § OSL). 
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Resväg, restider samt spårvagnstrafik/Västtrafik  

Information från Västtrafik gällande spårvagnstrafiken mellan hållplatserna 

Vårväderstorget och Väderilsgatan den 30 oktober 2016 (sid 242-243). 

 

Promemoria gällande resväg och restid mellan Omar Alis bostad på 

Vårvädersgatan 5 och hållplats Väderilsgatan (sid 244-247- utdrag ut 

Västtrafik reseplanerare). 

 

 

Restidskameror i Göteborgs Stad 

Information från Trafikverket gällande restidskameror i Göteborgs stad till 

styrkande av personbilen JYA 739 Seat Ibiza rörelsemönster under tiden den 

29-31 oktober 2015 (sid 341-347). 
 

Presentation av personbilens rörelsemönster m.m., bearbetning av ovan angiven 

bevisning, under arbete, kommer att redovisas sakframställningsvis och lämnas in 

när den färdigställts, senast vid huvudförhandlingen. 

 

 

Dörrloggar Blidvädersgatan 17C  

PM, PM aktivitet tagg nr 3, PM dörrloggar ang att Marcus hyrt på 

Blidvädersgatan 17 samt att end taggen den 30 oktober 18.59 (sid 348-357) 

 

 

Uppgifter hänförliga Hemtjänsten 

Samtalsrapport hemtjänstens mobil till styrkande av att vittnen Diana 

kontaktar en kollega gällande sina iakttaglerser av skottlossning vid 

sjumilahallen den 30 oktober 2015 (sid 358-361). 

 

 

Övervakningssystem vid brottsplatsen och dess omgivningar 

PM eftersöknings av övervakningssystem i området runt brottsplatsen  

(sid 370-371). 

 

Karta övervakningssystem i området runt Sjumilaskolan till styrkande att det i 

området finns tre aktiva övervakningskameror (kamrer nr 8, 10 och 11) den 30 

oktober 2015(sid 372). 

 

Uppspelning av övervakningsfilm från kamera nr 10 och 11 den 30 oktober 

2015 omkring kl. 20.10 - 20.20 till styrkande av åtalet (Uppspelning sker via 

åklagarens försorg vid huvudförhandlingen, beskrivning av bild och 

bildsekvenser finns återgivet på sid 373). 
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Ekonomiska transaktioner relaterade till de tilltalade 

PM de tilltalades transaktioner den 27 oktober 2015 (sid 386) 

 

Övervakningsfilm från bankomat på Norra Drottninggatan i Uddevalla kl. 

22.48-22.49 utvisande att Marcus Soumaoro och Isak Dewit är tillsammans gör 

kontantuttag efter varandra samt Marcus Soumaoro och Isak Dewitts klädsel 

vid tillfället jämte PM (sid 386-400, uppspelning av övervakningsfilm sker via 

åklagarens försorg. 

 

Tilltalades kontoutdrag (sid 388-392). 

 

 

Omständigheter hänförliga till de tilltalade 

Protokoll över frihetsberövande till styrkande av att Marcus Suomaoro 

frihetsberövades den 6 november 2015 på parkeringsplats på Blidvädersgatan 

17 i Göteborg (sid 1081). 

 

Husrannsakan och beslag av Marcus Soumaoros tillhörigheter den 6 november 

2015 på Blidvädersgatan 17C lgh 1201 i Göteborg (sid 1087). 

 

Husrannsakan och protokoll över beslag av Marcus Soumaros tillhörigheter 

den 19 november 2015 i lägenhet på Lagerbergsgatan 17 A i Uddevalla (sid 

1090-1093). 

 

Husrannsakan den Lantvärnsgatan 10 i Göteborg Marcus? (sid 1083). 

 

PM att Isak Dewit haft boende i en lägenhet på Fjällvägen 58 i Uddevalla och 

därefter i en lägenhet på Oscar Kjellbergs väg 3 vid Restad Gård i Vänersborg 

via Teambo (sid omkring 1262-1263 och husrannsakan sid X) 

 

Nycklar till Isak Dewits lägenhet hade på sig vid gripandet (sid 1311). 

 

Personuppgifter beträffande Marcus Soumaoro (sid 1080) 

 

Personuppgifter beträffande Isak Dewit (sid 1264) 

 

 

Datamedieundersökningar  

Protokoll över fastställande av brukare till telefonnummer till styrkande av vem 

som brukar vissa av i målet förekommande telefonnummer (sid 248-253 och 

265-266). 

 
Enskilda och sammanställd telefonlista avseende Omar Elmi Ali, Marcus 

Soumaoro och Isak Dewit i kronologisk ordning under perioden 28 oktober-

Ansökan om stämning Sida
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1november 2915 till styrkande av frekvensen av kontakter, inbördes kontakter, 

positioner m.m. (sid 1-38 och 62-581 i förundersökningsbilaga ”Telefonlistor”) 

 

Presentation av telefontrafik m.m., bearbetning av ovan angiven bevisning är 

under arbete och kommer att redovisas sakframställningsvis och lämnas in när den 

färdigställts, senast vid huvudförhandlingen 
 

Målsägande 

Protokoll över beslag 2015-5000-BG108206 p 1 (Iphone) och 2015-5000-

BG114244 jämte promemoria från polisen och Polisen, It-forensik, Region 

Väst, protokoll mobiltelefonundersökning och sim-kort till styrkande av vilka 

mobiltelefoner och SIM-kort som målsäganden innehade vid tidpunkt för 

gärningen (sid 423, 443-447 och 254-264). 

 

Isak Dewit 

Protokoll över beslag av två mobiltelefoner av märket Samsun och ett sim-kort 

från Isak Dewit den 10-11 november 2015 i bostad på Oscar Kjellbergs väg 3 i 

Vänersborg jämte promemoria (sid 1272-1273, 1282-1286, 270-271).  

 

Protokoll mobiltelefonundersökning av i beslag tagna två mobiltelefoner 

Samsung och ett sim-kort från Isak Dewitt jämte PM från Max Jonasson (BG 

112557 p 2 och 3, 112609 p 1) (Sid 270-277). 

 

Promemoria gällande mobiltelefon av märket NOKIA som Isak Dewitt brukat 

(sid 265-266). 

 

PM utvisande Isak Dewits bruk av mobiltelefonnummer 0760 890 142 (Isak 2) 

och därefter 0739 338 739 (Isak 3)(267-269). 

 

Marcus Soumaoro 

Protokoll över beslag av en mobiltelefon Iphone och ett sim-kort som Marcus 

Soumaoro bar på sig vid ingripandet mot honom den 6 november 2015, 110738 

jämte protokoll mobiltelefonundersökning (sid 278-281) 

 

Protokoll över beslag av mobil 110730 p 3 LG-B200 den 6 november 2015 på 

Blidvädersgatan 17C Göteborg och 115021 p 7 och 6 den 19 november 2015 

på Lagerbergsgatan i Uddevalla jämte promemoria (sid 282-284, 1087-1089 

och 1092) 

 

Promemoria gällande ett telefonsamtal från Marcus Soumaoros mobiltelefon 

den 31 oktober 2015 kl 12.03 till Minitaxi i Göteborg (sid 285-286). 

 

Övriga 

Protokoll över beslag av en mobiltelefon iPhone 6 med telefonnummer 0735 

95 67 92 från Jasmine Matilainen jämte PM, BG114728 p 1 (sid 290-294) 

Ansökan om stämning Sida
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Protokoll mobilundersökning BG114728 p 1, jämte PM och utdrag 

chattkonversation mellan Jasmine Matilainen och Marcus Soumaoros 

mobiltelefon till styrkande av samtalsämne i tiden före och efter brottet (sid 

291-322). 

 

PM utvisande kontakter mellan Jasmine och Isak Dewits mobiltelefoner till 

styrkande av deras kontakter över tid (sid 323-324). 

 

Protokoll över beslag av en mobiltelefon Sony Xperia med telefonnummer 

0735 95 67 92 från David Celeri jämte PM och Protokoll 

mobiltelefonundersökning) BG114728 p 2 (sid 290 och 325-327) 

 

Protokoll över beslag av Amanda Åsevi mobiltelefon Iphone 6 jämte PM och 

utdrag sms konversation mellan Isak och Amanda 8-9 nov, BG 124190 (328-

340) 

 

 

Personbil JYA 739 Röd Seat 

Protokoll över beslag av personbil JYA 739 den 6 november 2015 kl 11.00 i 

Uddevalla där Isak Dewit satt som förare och Marcus Soumaoro som 

passagerare jämte protokoll fordonsundersökning JYA 739 (sid 921-934). 

 

 

Övrigt 

PM VR-fotografering (360 graders filmning) i syfte att visualisera området 

kring Sjumilahallen och Molnvädersgatan (sid 159) 

 

Film VR-fotografering (uppspelning genom åklagarens försorg) 

 

Promemoria sammanfattning kring utförd dörrknackning på och omkring 

brottsplatsen (sid 448-453) 

 

PM ang David Celeris Truckutbildning på Ruskvädersgatan10A i Göteborg 

den 2-4 november 2015 (sid 792)  
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3. VAPENBROTT (Dewit) (5000-K1466663-15) 

Gärning 

Isak Dewit har innehaft en elpistol utan att ha rätt till det. Det var den 6 

november 2015 och någon eller några dagar dessförinnan i sin bostad på Oscar 

Kjellbergs väg 3 i Vänersborg. 

 

Isak Dewit begick gärningen med uppsåt eller av oaktsamhet. 

Lagrum 

9 kap 1 § 1 st vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 september 2014 

Särskilt yrkande  

Det yrkas att beslag av en elpistol förverkas i enlighet med 5 § vapenlagen 

2015-5000-BG112609-1. 

Bevisning 

Muntlig bevisning 

Förhör med tilltalade Isak Dewit   

Skriftlig bevisning 

Protokoll över beslag av en elpistol jämte fotografier (Sid 4-6) 

Protokoll över elpistol NFC Väst (sid 7-9) 

 

 

 

Handläggning 

Förslag till huvudförhandlingsplan bifogas. Beräknad tid för huvudförhandling: 

sju dagar. 

 

 

 

 

 

 

Viktoria Karlsson 
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Göteborgs tingsrätt
B 13701-15

Förenklad delgivning

Stämningsansökan
AM-165211-15-1

Åklagare
Extra åklagare Rebecca Budell

Tilltalade
Isak Sebastian Dewit (19900821-2038)

Punkt 1

1.1 OLOVLIG KÖRNING, GROVT BROTT (5000-
K1397931-15)

Isak Dewit har kört personbil utan att ha rätt till det. Det hände någon gång den 1
november 2015 på Fossum, riksväg 44, Uddevalla, Uddevalla kommun.

Brottet bör bedömas som grovt eftersom han tidigare lagförts för olovlig körning.

Isak Dewit begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 3 § 1 st 2 men trafikbrottslagen (1951:649)

1.2 RATTFYLLERI (5000-K1397931-15)

Isak Dewit har kört personbil efter att ha använt hasch eller annat
cannabispreparat, som är narkotika, i sådan mängd att det under eller efter färden
har funnits narkotika kvar i hans blod. Det hände någon gång den 1 november
2015 på Fossum, rikväg 44, Uddevalla, Uddevalla kommun.

Isak Dewit begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649)

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post

Box 674 Kungsgatan 10 010-562 71 50 registrator.ak-uddevalla@aklagare.se
45124  UDDEVALLA

Telefax

010-562 71 51

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst Handling 5
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-165211-15
Extra åklagare Rebecca Budell 2015-12-14 Handläggare 407A-20
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1.3 NARKOTIKABROTT, RINGA BROTT (5000-
K1397931-15)

Isak Dewit har olovligen använt hasch eller annat cannabispreparat, som är
narkotika. Det hände någon gång den 1 november 2015 , eller några dagar
dessförinnan, i Uddevalla, Uddevalla kommun, eller på annan plats i landet.

Isak Dewit begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)

1.4 Muntlig bevisning

1.4.1 Förhör med den tilltalade Isak Dewit som erkänner olovlig körning, grovt brott,
och förnekar rattfylleri samt narkotikabrott, ringa brott.

1.5 Övrig bevisning

1.5.1 Körkortsuppgifter (förundersökningsprotokoll s. 9) till styrkande av att Isak Dewit
inte har behörighet att köra personbil.

1.5.2 Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 7-8) till styrkande av att Isak Dewit
hade narkotika i sitt blod enligt gärningspåståendet.

Handläggning

Den tilltalade har vid ett personligt möte den 1 november 2015 av polisman
delgetts information om att förenklad delgivning kan komma att användas i
tingsrätten.

TILLÄGGSSTÄMNING.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst Handling 5
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-165211-15
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 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

1 Kastrati, Blerim     
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 

 19861103-6578 Sverige    
 Adress 

 
  Lammelyckan 10 A Lgh 1002   418 75  GÖTEBORG    

 Offentlig försvarare/ombud 
 

 Franzén, Göran, Advokatfirman Göran Franzén AB, Box 53116, 400 15  GÖTEBORG  

 Frihetsberövande m.m. 

 Anhållen 2016-02-03 kl 10.03, Anhållande hävt 2016-02-04 kl 14.45. 

 Delgivningsuppgifter 

   

 

Ansvarsyrkanden m.m. 
 

1. GROVT VAPENBROTT (5000-K1408972-15) 
 

Gärning 

Blerim Kastrati har under hösten 2015 i Göteborg med omnejd olovligen och 

uppsåtligen innehaft en helautomatisk kulsprutepistol av märket Crvena 

Zastava modell M84 Skorpion i kaliber 7,65 mm Browning med tillhörande 

magasin utan att ha rätt till det. 

 

Vapenbrottet bör bedömas som grovt eftersom vapnet varit av särskild farlig 

beskaffenhet. 

 

Lagrum 

9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) 

 

Särskilt yrkand 

Det yrkas att i beslag tagen kulsprutepistol med ammunition förverkas i 

enlighet med 5 § vapenlagen (2015-5000-BG108517 p 6-7) 

 

 Bevisning 

Muntlig bevisning 

Förhör med tilltalade Blerim Kastrati  

 

 

TR mål: B 13701-15  

Göteborgs tingsrätt 

Avd 2 

404 83  GÖTEBORG 
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Telefax

031-701 73 16
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Skriftlig bevisning 

Protokoll över beslag av vapen och magasin(sid 7-9 i fup) 

Protokoll från Polisen region väst gällande beslagtagna vapnet med tillhörande 

magasin (sid 10-30) 

Protokolol över kulsprutepistol (sid 31-40 i fup) 

Sakkunnigutlåtande och träffrapport från NFC (sid 41-51) 

 

 

 

2. NARKOTIKABROTT, RINGA BROTT (5000-K137516-16) 
 

Gärning 

Blerim Kastrati har olovligen innehaft 4,24 gram cannabis, som är narkotika. 

Det var den 3 februari 2016 i en lägenhet på Husargatan 34 i Göteborg. 

 

Brottet bör bedömas som ringa. 

 

Blerim Kastrati begick gärningen med uppsåt. 

 

Lagrum 

1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64) 

    

Bevisning 

Muntlig bevisning 

Förhör med tilltalade Blerim Kastrati  

 

Skriftlig bevisning 

Protokoll över beslag (sid 15 i fup) 

Analysbesked NFC (sid 5-7 i fup) 

 

Särskilda yrkanden 

Det yrkas att i beslag tagen narkotika förverkas i enlighet med 6 § 

narkotikastrafflagen (1968:64). 

 

 

Viktoria Karlsson 

 

 

 

 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Väst Handling 484
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-142599-15
Kammaråklagare Viktoria Karlsson 2016-05-27 Handläggare 410-S-SG

2(2)



 

 

Göteborgs tingsrätt

Förenklad delgivning

Stämningsansökan
AM-32092-16-1

Åklagare
Kammaråklagare Daniel Jerdén

Tilltalade
Blerim Kastrati (19861103-6578)
Offentlig försvarare önskas och den tilltalade föreslår advokat Anders Lindstrand.

Punkt 1

1.1 OLOVLIG KÖRNING, GROVT BROTT (5000-
K250798-16)

Blerim Kastrati har kört personbil utan att ha rätt till det. Det hände den 25
februari 2016 på Haga Nygata, Göteborgs stad.

Brottet bör bedömas som grovt eftersom han tidigare lagförts för olovlig körning.

Blerim Kastrati begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 3 § 1 st 2 men trafikbrottslagen (1951:649)

1.2 Muntlig bevisning

1.2.1 Förhör med den tilltalade Blerim Kastrati som förnekar brott.

1.2.2 Förhör med åsyna vittnet Martin Arkdal insp, Polisregion Väst, utredning 4 LPO
Hisingen.

1.3 Övrig bevisning

1.3.1 Körkortsuppgifter (förundersökningsprotokoll s. 8)

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post

Box 129 Ernst Fontells Plats 010-562 70 00 registrator.ak-goteborg@aklagare.se
40122  GÖTEBORG

Telefax

031-701 73 16

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst Handling 6
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-32092-16
Kammaråklagare Daniel Jerdén 2016-03-08 Handläggare 410-M-MA
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Bilaga 5



 
 

Handläggning

Uppskattad tidsåtgång för förhandlingen: ca 45 minuter (inklusive överläggning
och avkunnande).

Blerim Kastrati har vid ett personligt möte den 4 mars 2016 av polis delgetts
information om att förenklad delgivning kan komma att användas i tingsrätten.
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Göteborgs tingsrätt
B 2986-16

Stämningsansökan
Tilltalade
Blerim Kastrati (19861103-6578)
Företräds av advokat Göran Franzén.
TILLÄGG

Ansvarsyrkanden m.m.

1 OLOVLIG KÖRNING, GROVT BROTT
5000-K30491-16

Blerim Kastrati har kört personbil utan att ha rätt till det. Det hände den 8
januari 2016 på Hjalmar brantingsgatan, Göteborgs stad.

Brottet bör bedömas som grovt eftersom han tidigare lagförts för olovlig
körning.

Blerim Kastrati begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 3 § 1 st 2 men trafikbrottslagen (1951:649)

Muntlig bevisning
Förhör med den tilltalade Blerim Kastrati som förnekar brott men erkänner
körningen.

Övrig bevisning
Körkortsuppgifter (förundersökningsprotokoll s. 22) till styrkande av åtalet.

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post

Box 129 Ernst Fontells Plats 010-562 70 00 registrator.ak-goteborg@aklagare.se
40122  GÖTEBORG

Telefax

031-701 73 16

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst Handling 61
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-32092-16
Kammaråklagare Håkan Johansson 2016-03-22 Handläggare 410-A-AG
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2.1 NARKOTIKABROTT, RINGA BROTT
5000-K1414429-15

Blerim Kastrati har olovligen använt hasch/cannabis, som är narkotika. Det
hände den 4 november 2015 eller några dagar dessförinnan på Doktor sydows
gata, Göteborgs stad eller på annan plats i landet.

Blerim Kastrati begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)

Upplysning
Kostnad för provtagning och analys: 775 kronor.

2.2 NARKOTIKABROTT, RINGA BROTT
5000-K1414429-15

Blerim Kastrati har olovligen innehaft 0,21 gram cannabis, som är narkotika.
Det hände den 4 november 2015 på Doktor sydows gata, Göteborgs stad.

Blerim Kastrati begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)

Särskilda yrkanden
Det yrkas att angivet beslagtagen narkotika förverkas från Blerim Kastrati
enligt 6 § narkotikastrafflagen: 2015-5000-BG109852.1.

Muntlig bevisning
Förhör med den tilltalade Blerim Kastrati som erkänner narkotikabrott bruk
men förnekar narkotikabrott innehav.

Övrig bevisning
1. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 7) till styrkande av åtalet.

2. Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 10-13) till styrkande av
åtalet.

Handläggning
Beräknad tidsåtgång för förhandlingen: 45 minuter.

Stämningsansökan Sida
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ANVISNING FÖR ÖVERKLAGANDE – DOM I BROTTMÅL 
 

Den som vill överklaga tingsrättens dom, eller 
ett i domen intaget beslut, ska göra detta skrift-
ligen. Skrivelsen ska skickas eller lämnas 
till tingsrätten. Överklagandet prövas av den 
hovrätt som finns angiven i slutet av domen. 

Överklagandet ska ha kommit in till tingsrätten 
inom tre veckor från domens datum. Sista da-
gen för överklagande finns angiven på sista si-
dan i domen. 

Har ena parten överklagat domen i rätt tid, får 
också motparten överklaga domen (s.k. an-
slutningsöverklagande) även om den vanliga 
tiden för överklagande har gått ut. Överkla-
gandet ska också i detta fall skickas eller läm-
nas till tingsrätten och det måste ha kommit in 
till tingsrätten inom en vecka från den i do-
men angivna sista dagen för överklagande. Om 
det första överklagandet återkallas eller för-
faller kan inte heller anslutningsöverklag-
andet prövas.  

Samma regler som för part gäller för den som 
inte är part eller intervenient och som vill 
överklaga ett i domen intaget beslut som an-
går honom eller henne. I fråga om sådant be-
slut finns dock inte någon möjlighet till anslut-
ningsöverklagande. 

För att ett överklagande ska kunna tas upp i 
hovrätten fordras i vissa fall att prövningstill-
stånd meddelas. Hovrätten lämnar prövnings-
tillstånd om  

1. det finns anledning att betvivla riktig-
heten av det slut som tingsrätten har 
kommit till,  

2. det inte utan att sådant tillstånd medde-
las går att bedöma riktigheten av det 
slut som tingsrätten har kommit till,  

3. det är av vikt för ledning av rättstill-
lämpningen att överklagandet prövas 
av högre rätt, eller  

4. det annars finns synnerliga skäl att 
pröva överklagandet. 

Om prövningstillstånd krävs och sådant inte 
meddelas står tingsrättens avgörande fast. Det 
är därför viktigt att det, i de fall prövningstill-
stånd krävs, klart och tydligt framgår av över-
klagandet till hovrätten varför klaganden anser 
att prövningstillstånd bör meddelas. 

I vilka fall krävs prövningstillstånd?  

Brottmålsdelen  

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en tingsrätts dom om den tilltalade  

1. inte dömts till annan påföljd än böter, eller  

2. frikänts från ansvar och brottet inte har mer 
än 6 månaders fängelse i straffskalan. 

Enskilt anspråk (skadeståndstalan)  

För att hovrätten ska pröva en skadeståndstal-
an krävs prövningstillstånd. Från denna regel 
gäller följande undantag: 

Överklagas domen även i brottmålsdelen och 
avser överklagandet frågan om den tilltalade 
ska dömas till ansvar för en gärning krävs inte 
prövningstillstånd för ett till denna gärning 
kopplat enskilt anspråk i de fall  

1. det enligt ovanstående regler inte krävs 
prövningstillstånd i brottmålsdelen, el-
ler 

2. prövningstillstånd i brottmålsdelen 
meddelas av hovrätten. 
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Beslut i övriga frågor 

Krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen krävs 
även prövningstillstånd vid beslut som endast 
får överklagas i samband med överklagande av 
domen. 

Skrivelsen med överklagande ska innehålla 
uppgifter om 

1. den dom som överklagas med angiv-
ande av tingsrättens namn samt dag 
och nummer för domen, 

2. parternas namn och hemvist och om 
möjligt deras postadresser, yrken, per-
sonnummer och telefonnummer, var-
vid parterna benämns klagande respek-
tive motpart, 

3. den ändring av tingsrättens dom som 
klaganden vill få till stånd,  

4. grunderna (skälen) för överklagandet 
och i vilket avseende tingsrättens 
domskäl enligt klagandens mening är 
oriktiga,  

5. de bevis som åberopas och vad som 
ska styrkas med varje bevis, samt 

6. om prövningstillstånd behövs, de om-
ständigheter som åberopas till stöd för 
att prövningstillstånd ska meddelas.  

Skriftliga bevis som inte lagts fram tidigare ska 
ges in samtidigt med överklagandet. Vill klag- 
anden att det ska hållas ett förnyat förhör eller 
en förnyad syn på stället, ska han eller hon 
ange det och skälen till detta. Klaganden ska 
också ange om han eller hon vill att målsägan-
den eller den tilltalade ska infinna sig person-
ligen vid huvudförhandlingen i hovrätten. Är 
den tilltalade anhållen eller häktad, ska det 
anges.  

Skrivelsen ska vara undertecknad av klaganden 
eller hans/hennes ombud.  

Ytterligare upplysningar lämnas av tingsrätten. 
Adress och telefonnummer finns på första si-
dan av domen. 

Om ni tidigare informerats om att förenklad 
delgivning kan komma att användas med er i 
målet/ärendet, kan sådant delgivningssätt 
också komma att användas med er i högre in-
stanser om någon överklagar avgörandet dit. 
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ANVISNINGAR FÖR ÖVERKLAGANDE 
 
 

Överklagande skall göras skriftligen. Skrivelsen skall ställas till Högsta 
domstolen, men den skall skickas eller lämnas till hovrätten. 
 
Skrivelsen skall ha kommit in till hovrätten senast den dag som anges 
under rubriken ÖVERKLAGANDE i hovrättens avgörande. Någon 
tidsgräns gäller dock inte för klagan över beslut om häktning, reseförbud 
eller restriktioner enligt 24 kap 5a § rättegångsbalken. 
 
Det krävs prövningstillstånd för att Högsta domstolen skall pröva ett 
överklagande. Prövningstillstånd behövs dock inte när Justitiekanslern 
eller Riksdagens ombudsmän överklagar i mål om allmänt åtal. 
 

 

Prövningstillstånd får meddelas endast om  

1. det är av vikt för ledning av rättstillämpningen att talan prövas av Högsta 

 domstolen, eller 

2. det finns synnerliga skäl till sådan prövning, såsom att det finns grund för 

 resning eller att domvilla förekommit eller att målets utgång i hovrätten 

 uppenbarligen beror på grovt förbiseende eller grovt misstag. 

Om prövningstillstånd meddelas i ett av två eller flera likartade mål, kan 

 prövningstillstånd meddelas också i övriga mål. 

 

 

 

I skrivelsen till Högsta domstolen skall anges 

1. klagandens namn, adress och telefonnummer. 

2. det avgörande som överklagas (hovrättens namn och avdelning, målets 

 nummer och dagen för avgörandet). 

3. den ändring i avgörandet som klaganden yrkar. 

4. de skäl som klaganden åberopar för att avgörandet skall ändras. 

5. de omständigheter som klaganden åberopar till stöd för att prövningstillstånd  

skall meddelas, och 

6. de bevis som klaganden vill åberopa och vad som skall styrkas med varje 

 särskilt bevis. 
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